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 Úvod – stručné ohlédnutí za uplynulým školním rokem 

Školní rok 2022/23 byl po čase opět normální. Mám tím na mysli, že konečně po třech 

předchozích letech nás nestresovaly hrozby uzavírek školy, karanténních omezení a s tím 

související distanční práce. Pedagogickou činnost jsme mohli vcelku poklidně plánovat 

a realizovat, podařilo se zařadit všechny kurzy a exkurze podle platného Školního vzdělávacího 

programu (dále ŠVP), stejně jako mnoho dalších aktivit zpestřujících a obohacujících výuku, 

jako jsou besedy, kulturní akce, projektové dny, došlo i na některé upravené koncepty či zcela 

nové iniciativy.  

Naši nejstarší studenti skládali zcela kompletní maturitní zkoušku podle platné legislativy 

bez jakýchkoli ústupků a omezení. A to i přes zmíněné tři uplynulé náročnější roky. Naši 

čerství absolventi si proto zaslouží uznání, že navzdory komplikacím v průběhu studia byli 

povětšinou velmi úspěšní jak u maturity, tak v přijímacím řízení na VŠ. Pravdou ovšem je, že 

pro některé jednotlivce bylo studium v covidové době takřka nad jejich síly a maturita se jim 

stala nesnadnou výzvou.  

Přijímacím řízením se podařilo již v prvním kole naplnit třídy v obou typech studia, 

zájem o studium výrazně převyšoval poptávku. Do obou prvních ročníků tak nastupuje po 

třiceti nových žácích. Ačkoli do čtyřletého studia jsme obdrželi nejméně přihlášek za 

posledních několik let, podařilo se třídu naplnit a ještě zůstalo několik neúspěšně odvolaných 

uchazečů, kterým jsme již nemohli vyhovět. Nižší počet přihlášených žáků devátých tříd může 

souviset s celkovou medializovanou atmosférou, že jde o velmi silný ročník a že se na 

gymnázium zdaleka všichni nedostanou. Zřejmě se tak přihlásili jen opravdu vážní zájemci 

o naši školu. U osmiletého gymnázia naopak bylo přihlášek dostatek, ale překvapivě mnoho 

uchazečů mělo problém dosáhnout bodového minima z testů. Jednou z příčin může být dopad 

předchozích školních let s distanční výukou, další postupně se spíše zvyšující nároky 

v přijímacích testech pro žáky pátých tříd. 

Již druhým rokem nabíhala na nižším stupni gymnázia výuka podle nového ŠVP 

reagujícího na změny v RVP. Byla posílena dotace předmětu informatika, jehož obsah se 

novým modelem výrazně mění. Rozhodně nedochází ke skokové změně ze dne na den, ale 

k postupnému hlubšímu prolínání technologií a jejich využití a rozvíjení tzv. digitální 

kompetence i do dalších předmětů. Po dvou letech se již také podařilo začlenit výuku 

španělštiny jako druhého cizího jazyka do stabilní nabídky, o niž je pravidelný zájem. 

Personální situace byla tentokrát po celý rok zcela stabilní, k četnějším změnám naopak dojde 

z důvodu mateřské dovolené a odchodů do penze od nového školního roku. 

Pokračovalo též zapojení školy v projektech. Zejména v rámci probíhajícího projektu 

IKAP – II se dále dařilo rozvíjet těsnější spolupráci s okolními základními školami, konkrétně 

formou projektových dní a kroužků. Projektové dny byly zaměřeny na chemii a další 

přírodovědné oblasti. V listopadu 2022 škola zahájila další z projektů tzv. Šablon, tentokrát 

z Operačního programu Jan Amos Komenský (OP JAK). Rozhodli jsme se podpořit inovativní 

metody výuky, vzdělávání pedagogů a jejich vzájemnou spolupráci. Za významný posun též 

vnímáme zřízení a obsazení pozice školní psycholožky, která se stala součástí školského 

poradenského pracoviště a je žákům i učitelům k dispozici na poloviční úvazek. 

Hospodaření školy je stabilní, provozní prostředky přidělené zřizovatelem pokrývají 

nezbytné potřeby školy. Podařilo se překlenout i napjatou situaci s dramatickým zdražením 

energií. Nový systém financování regionálního školství v oblasti mezd se, zdá se, stabilizoval 

a umožňuje nám i pozvolné rozšiřování nabídky volitelných aktivit a častějšího dělení 

vyučovacích hodin. Situaci nám částečně komplikuje snížení prostředků v kapitole tzv. ONIV, 

z níž se financují pomůcky, vzdělávání zaměstnanců, cestovní náhrady, ale též podpora 
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v nemoci. Naopak jsme rádi za prostředky přidělené v rámci Národního plánu obnovy, jednak 

na doučování žáků ohrožených školním neúspěchem, jednak částkou přes 300 tis. Kč na nákup 

digitálních pomůcek pro vzdělávání. 

V oblasti investic se podařilo navázat na rozpracované záležitosti z předchozího roku, 

kdy byly naší škole uvolněny Pardubickým krajem finance ve výši 3,2 mil. Kč na první etapu 

rekonstrukcí zastaralých elektroinstalací. Společné prostory (chodby a schodiště) byly 

dokončeny včetně výmalby před zahájením nového školního roku 2022/23, během podzimu 

jsme se však museli vypořádat s uzavřením několika učeben. Projekčně byla připravena i druhá 

etapa, která se realizuje v roce 2023 v celkové ceně 4,6 mil. Kč. Letní práce se podařilo spustit 

již v polovině července 2023, proto se v době prázdnin zvládly dokončit veškeré 

elektroinstalace a výmalby v pěti zbývajících učebnách hlavní budovy, veškeré prostory 

v bočním křídle, rovněž prostory šaten a posilovny. Na září 2023 tak zbývá již jen budova 

tělocvičny, kterou by celá rekonstrukce elektroinstalací měla být definitivně uzavřena. Věříme, 

že provedené úpravy včetně osazení nových úsporných svítidel se též výrazně projeví na 

snížení spotřeby energie.  

Spuštěna byla též investiční akce Pardubického kraje Odstranění reklamačních vad 

v Gymnáziu Ústí nad Orlicí. Jedná se o zakázku za zhruba 10 mil. Kč, v rámci díla se má 

vyměnit skoro 120 ks oken na severní a východní fasádě. Jde o okna, která byla předmětem 

tzv. repase před 4 lety. Dílo tehdy ovšem nebylo provedeno v potřebné kvalitě a nevyhovující 

stav je nutno dále řešit. Staveniště bylo předáno dodavateli na konci července, 8 ks vzorových 

oken bylo namontováno v měsíci srpnu. Na období října a listopadu je avizovaná největší část 

prací, jejichž provedení během školního roku bude velmi náročné a vyžádá si pravděpodobně 

i řadu provozních omezení.  

Život na našem gymnáziu byl v uplynulém školním roce opět pestrý a intenzivní. Mnoho 

věcí se daří realizovat jen díky nasazení, vytrvalosti, trpělivosti a spolupráci jednotlivých 

aktérů. Poděkování proto patří všem pedagogickým, ale i nepedagogickým zaměstnancům 

školy za veškeré nasazení, iniciativy a poctivou práci. 

 

 

Mgr. Marek Hoffmann, ředitel školy 
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 Základní údaje o škole 

Název školy: Gymnázium, Ústí nad Orlicí, T. G. Masaryka 106 

Sídlo:  T. G. Masaryka 106, 562 01 Ústí nad Orlicí 

Telefon:   465 568 511  

Mobil:   605 309 827 

E-mail:  gymuo@gymuo.cz      webová adresa: www.gymuo.cz 

Zřizovatel:  Pardubický kraj,  

zřizovací listina (aktuální úplné znění) 

č. j.: KrÚ 3094/2014/57 OŠK ze dne 19. 12. 2013,  

ve znění pozdějších dodatků 

 

Kontakty školy: 

 

Ředitel školy:  Mgr. Marek Hoffmann, tel.: 465 568 512 

Zástupce ředitele:   Mgr. Petr Borovička, tel.: 465 568 513 

Výchovná poradkyně:   Mgr. Lenka Pešková, tel.: 465 568 519 

Metodik prevence:  Mgr. Radovan Růžička, tel.: 465 568 516 

Školní psycholožka:  Mgr. Marta Atman, tel. 607 064 868 

Kancelář:   Michaela Limberská, tel.: 465 568 511 

  

 

 

Školská rada (od července 2021): 

 

   Mgr. Eva Medunová – předsedkyně, zástupce rodičů 

Ing. Mgr. Vlasta Pemlová – zástupce zřizovatele 

Mgr. Hana Blaško – zástupce pedagogického sboru 

 

Charakteristika školy 

Gymnázium Ústí nad Orlicí je střední školou, která zabezpečuje střední vzdělání 

s maturitní zkouškou ve čtyřletém a osmiletém oboru. V denním studijním programu 

připravuje žáky k úspěšnému složení maturitní zkoušky a dalšímu studiu. Vzdělávací program 

poskytuje všeobecné vzdělání, v posledních dvou letech studia se žáci mohou výrazněji 

profilovat volbou z pestré nabídky seminářů a tím se poněkud specializovat pro své budoucí 

směřování. Školu se průběžně daří modernizovat, proto podmínky pro vzdělání jsou kvalitní, 

prostředí udržované, příjemné a podnětné. 

Počet žáků je stabilní, zájem o studium přetrvává. V posledních letech se přibližuje 

hranici kapacity, školu navštěvuje téměř 350 žáků, což činí v průměru přibližně 29 žáků na 

třídu. Každoročně dochází k drobným výkyvům počtu v důsledku přestupů mezi školami. 

Téměř všichni žáci jsou buď místní, nebo denně dojíždějící z okolních měst a obcí. Dojezdová 

vzdálenost je obvykle do 20 km, několik jednotlivců však dojíždí i z větší vzdálenosti. 

 

mailto:gymuo@gymuo.cz
http://www.gymuo.cz/
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Poskytování informací dle zákona č. 106/1999 O svobodném přístupu k informacím 

Přehled údajů podle § 18 zákona č. 106/1999 za kalendářní rok 2022:  

 

a) počet podaných žádostí o informace:    1  

počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti:   0  

 

b) počet podaných odvolání proti rozhodnutí:   0 

 

c) počet opisů podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci  

přezkoumání zákonnosti rozhodnutí povinného subjektu  

o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace    0 

výdaje, které povinný subjekt vynaložil v souvislosti se soudními  

řízeními o právech a povinnostech podle tohoto zákona:  0 

 

d) výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění  

nezbytnosti poskytnutí výhradní licence:    0 

      

e) počet stížností podaných podle § 16a:    0 

 

f) další informace vztahující se k uplatňování tohoto zákona:  0 

 

 

 

 Obory vzdělání, přehled o žácích, učební plány a organizace 

pololetí 

Obory vzdělání 

V souladu s rejstříkem škol a školských zařízení se ve školním roce 2022/23 vyučovalo 

podle školního vzdělávacího programu (dále ŠVP) ve dvou gymnaziálních oborech vzdělání: 

Čtyřleté studium  (79 – 41 – K/41   Gymnázium) 

Osmileté studium  (79 – 41 – K/81   Gymnázium) 

 

Charakteristika ŠVP, učební plány  

Školní vzdělávací program je rozdělen na ŠVP pro nižší ročníky osmiletého studia, 

který je zpracován podle Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání 

v aktuálně platném znění, a ŠVP pro čtyřleté studium a vyšší ročníky osmiletého studia 

zpracovaný podle Rámcového vzdělávacího programu pro gymnázia. Každému našemu 

absolventovi zajišťuje kvalitní přípravu na maturitní zkoušku i další studium na vysoké škole. 

Od školního roku 2021/22 došlo k významnější změně ŠVP pro nižší ročníky osmiletého 

studia. Důvodem bylo vydání upraveného RVP ZV, z něhož naše ŠVP vychází. Přinesené 

změny jsme se rozhodli aplikovat bez zbytečných odkladů. Hlavní změnou je přidání nové 

tzv. digitální kompetence a s tím související výrazná obměna náplně předmětu informatika, 

který postupně upouští od běžné práce s aplikacemi a přechází více k posilování tzv. 

informatického myšlení. Práce s běžnými textovými a prezentačními aplikacemi se postupně 

přesunuje do ostatních předmětů. Období distanční výuky v minulých letech ukázalo, že práce 
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s technologiemi již dnes opravdu nemohou zůstat jen v předmětu informatika. Tento se na 

nižším stupni gymnázia hodinově posílil, v důsledku toho došlo i k určitému přeskupení 

učebního plánu jiných, zejména přírodovědných předmětů. Více hodin je nově dělených na 

skupiny, což umožňuje hojnější zařazování laboratorních a experimentálních aktivit. Jako 

určitý protipól předmětů posilujících digitalizaci jsme nově zavedli jednohodinové 

předměty komunikační a etická výchova zaměřené na rozvoj tzv. „měkkých“ kompetencí: 

komunikace, práce s emocemi, sebepřijetí, sebeovládání, prosociální chování, asertivita, … 

Rozšířili jsme též spektrum nabídky druhého cizího jazyka: k němčině, francouzštině či ruštině 

přibyla do výběru ještě španělština, a to jak na nižším, tak na vyšším gymnáziu. Vzhledem ke 

stabilnímu zájmu o školu si v posledních letech můžeme dovolit vyučovat ve třídě zpravidla 3 

ze 4 nabízených cizích jazyků. Od doby zavedení výuky španělštiny je o ni zatím vždy 

dostatečný zájem.  

Vzdělávání na vyšším stupni gymnázia umožňuje větší profilaci a možnost volby. 

Povinný gymnaziální obsah dějepisu, zeměpisu, biologie, fyziky a chemie absolvují naši žáci 

v prvních třech letech středoškolského studia a na maturitní ročník jim zůstávají jen volitelné 

semináře, český jazyk a dva jazyky cizí, matematika, základy společenských věd a tělesná 

výchova. Čtyři volitelné semináře si vybírají od třetího ročníku, kde je čekají dvě hodiny týdně, 

v maturitní třídě dokonce tři hodiny každého semináře za týden. Vzdělávací program obsahuje 

řadu kurzů v průběhu studia, v prvních dvou letech dává možnost výběru mezi výtvarnou či 

hudební výchovou, zahrnuje i některé projekty.  

V minulém školním roce probíhala výuka podle učebních plánů (viz příloha č. 1 výroční 

zprávy) stanovených platnými verzemi ŠVP:  

- učební plány pro nižší gymnázium (dle ŠVP verze 7 a dle ŠVP verze 6) – vzhledem 

k postupnému náběhu úprav souvisejících se změnami RVP ZV došlo k prolínání dvou 

verzí) 

- učební plán pro čtyřleté studium a vyšší ročníky osmiletého (verze 6). 

 

Přehled o žácích 

K 30. září 2022 navštěvovalo orlickoústecké gymnázium 349 žáků, z toho 207 dívek 

a 142 chlapců. Na nižším stupni osmiletého gymnázia studovalo 121 žáků, na vyšším 113, ve 

čtyřletém oboru 115 žáků. Během roku došlo k několika přestupům mezi školami, školní rok 

jsme ukončili s 349 studenty. Podrobnější statistický přehled o žácích v jednotlivých třídách 

a volitelných skupinách (stav k 30. 9. 2022) je přílohou č. 2 výroční zprávy. 

 

Organizace pololetí 

Výuka se řídila rozvrhem hodin a organizačními plány prvního a druhého pololetí 

(viz příloha č. 3 výroční zprávy). Tyto plány bylo nutno v průběhu roku aktualizovat, neboť 

vzhledem k uklidnění proticovidových opatření jsme aktivně podporovali alespoň částečné 

nahrazování dříve odložených či zrušených akcí. 

 

 Personální zabezpečení činnosti školy 

Během školního roku 2022/23 na našem gymnáziu pracovalo celkem 43 zaměstnanců, 

z toho 35 pedagogů (z nich jedna školní psycholožka a jedna asistentka pedagoga). Někteří 

zaměstnanci však pracovali na částečné úvazky. 
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Jmenovitý přehled zaměstnanců: 

ředitel školy 

 Mgr. Marek Hoffmann   matematika, fyzika 

 

zástupce ředitele 

 Mgr. Petr Borovička   anglický a italský jazyk 

 

učitelský sbor 

Mgr. Martina Bergmanová   matematika, zeměpis 

Nycolaus Bigmore, B. A.  anglický jazyk 

 Mgr. Hana Blaško    matematika, informatika 

Mgr. Jakub Brdíčko   český jazyk, společenské vědy 

 Mgr. Jiřina Doležalová   český jazyk, dějepis 

 Mgr. Petr Falta   zeměpis, tělesná výchova 

 Mgr. Pavel Holásek   biologie 

 Mgr. Miroslav Janyš   matematika, informatika 

 RNDr. MgA. Lenka Janyšová  chemie, komunikační a dram. vých. 

 PaedDr. Miroslav Kašše  dějepis, tělesná výchova 

Mgr. Marie Kaucová   anglický a německý jazyk 

Mgr. Martina Kodytková  dějepis, ruský jazyk  

Mgr. Kateřina Kollertová  anglický jazyk a výtvarná výchova 

Mgr. Tereza Kristek, DiS.  anglický a španělský jazyk 

 RNDr. František Kristen  fyzika 

Mgr. Klára Kroulíková   matematika, chemie 

Mgr. Jaroslav Kumpošt   biologie, tělesná výchova 

Mgr. Jana Marková   anglický jazyk 

Mgr. Eva Minářová   dějepis, francouzský jazyk 

Mgr. Dita Motlová   český jazyk, výtvarná výchova 

RNDr. Václav Motyčka  matematika, fyzika, deskriptiva 

Mgr. David Novotný     český jazyk, společenské vědy 

Mgr. Lenka Pešková   německý jazyk 

Mgr. Bc. Kateřina Pirklová  matematika, hudební výchova 

PhDr. Lenka Pražáková  dějepis, německý a ruský jazyk 

Mgr. Radovan Růžička   fyzika, chemie 

Mgr. Eva Sloupenská   biologie, zeměpis, tělesná výchova 

Bc. Lenka Smílková Barvínková, Dis. hudební výchova, pěvecký sbor 

Mgr. Ondřej Svoboda   anglický jaz., těl. a občanská vých. 

Mgr. Jana Šmétková   český jazyk, hudební výchova 

Drahomír Vrba   seminář informatiky 

 

školní psycholožka 

 Mgr. Marta Atman 

 

asistentka pedagoga 

 Dana Kavková  

 

nepedagogičtí pracovníci 

 Michaela Limberská   personální a mzdová účetní, hospodářka 

 Monika Vychytilová   účetní 

 Jana Vosyková  knihovnice, archivářka 

 Karel Manczal  správce objektu, školník 
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Božena Červeňáková   uklízečka  

Darina Červeňáková  uklízečka 

Iveta Manczalová   uklízečka 

Radka Mušuková   uklízečka 

 

 Přijímací řízení 2023 

Podrobná kritéria přijímacího řízení do prvních ročníků včetně specifik pro ukrajinské 

uchazeče ředitel školy v souladu s platnou legislativou vydal a zveřejnil 31. ledna 2023. 

Přijímací řízení bylo realizováno prostřednictvím jednotného testování společností CERMAT. 

Školní přijímací zkoušku ředitel nestanovil.  

Přijímací řízení zahrnovalo jednotné testy z předmětů Matematika a její aplikace a Český 

jazyk a literatura. Z každého testu mohli uchazeči získat po 50 bodech, a to shodně pro čtyřleté 

i osmileté studium. Pro uchazeče byla stanovena minimální bodová hranice pro přijetí 

v prvním kole. Uchazeči o čtyřleté studium museli získat alespoň 35 bodů v součtu obou testů 

dohromady, žáci pátých tříd museli získat alespoň 30 bodů.  

Kromě výsledků testů se v přijímacím řízení zohledňoval prospěch ze základní školy 

(max. 30 bodů ve čtyřletém studiu a 10 bodů v osmiletém) a další aktivity, zejména olympiády 

a další soutěže (max. 5 bodů ve čtyřletém, 2 body v osmiletém). Uchazečům z Ukrajiny byl na 

jejich žádost prominut test z českého jazyka, který byl nahrazen pohovorem prokazujícím 

dostatečnou znalost češtiny pro studium. Ve výsledkové listině se na ně uplatňovalo 

redukované hodnocení, pro posouzení dosažení minimální hranice bodů se zisk z matematiky 

násobil dvěma. 

Do 1. 3. 2023 podalo přihlášku ke studiu 56 uchazečů o čtyřleté studium, z toho 

3 uchazeči z Ukrajiny, a 83 zájemců o osmiletý obor z pátých tříd. Jednotné testy probíhaly 

v termínech 13., 14., 17. a 18. dubna vyhlášených MŠMT, jeden uchazeč využil náhradní 

termín 10. května. Výsledky přijímacího řízení byly vyhodnoceny a náležitým způsobem 

zveřejněny dne 28. dubna 2023. 

Podle výsledkové listiny bylo přijato do obou oborů po 30 nejúspěšnějších žácích do 

každého typu studia. Ve stanoveném termínu odevzdalo zápisové lístky 19 uchazečů do 

čtyřletého studia, 17 do osmiletého. Odvolání proti rozhodnutí o nepřijetí podalo dalších 19 

uchazečů ze čtyřletého a 15 z osmiletého studia. Z těchto odvolaných byl doplněn počet 

přijatých do maximální avizované kapacity. Od 1. září 2023 je tak zapsáno do obou typů studia 

po 30 žácích. Další kola přijímacího řízení tudíž nebyla ředitelem školy vyhlašována. 

Oproti předchozím letům jsme zaznamenali výrazný posun v počtu uchazečů o osmileté 

studium, kteří nedosáhli minimálního počtu 30 bodů z testů. Letos se pod hranicí umístilo 25 

žáků, zatímco o rok dříve pouhých 6. Toto vcelku koresponduje s daty zprávy CERMATu, 

z níž vyplývá, že zatímco naši uchazeči o čtyřleté studium měli bodové zisky v češtině 

i matematice zhruba 2 % nad celostátním průměrem všech uchazečů o stejný obor, 

u osmiletého studia to bylo naopak. A to i přes to, že se celostátní průměr u mladších uchazečů 

oproti předchozímu roku snížil o zhruba o 2 % v češtině a dokonce o 5 % v matematice. 

Přihlášení žáci devátých tříd v češtině získali průměrné procentní skóre 73,9 (celá ČR 72,1), 

v matematice 59,9 (oproti 57,7). Uchazeči přicházející z pátých tříd měli v českém jazyce 

průměrně 51,2 % (celá ČR 53 %), v matematice byli se svými 36,2 % taktéž zhruba o 2 % pod 

celostátním průměrem 38,5 %. Vzhledem k převisu poptávky se však podařilo třídu plně 

naplnit uchazeči s lepšími výsledky, a tudíž lze očekávat dobré předpoklady pro gymnaziální 

studium. 
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 Vyhodnocení naplňování cílů školního vzdělávacího programu 

Vzdělávání v gymnaziálních oborech si klade za cíl všestranný rozvoj žáka. Očekává se, 

že absolvent odchází vybaven všeobecným přehledem o poznatcích ze základních oborů 

lidského vědění. Ve velké míře se předpokládá, že tyto poznatky bude rozvíjet dalším studiem, 

přičemž výběr oboru není nijak omezen. Absolvent se umí samostatně vzdělávat, umí používat 

moderní informační technologie. Má dobré komunikační schopnosti a dovednosti, je schopen 

samostatně pracovat, řešit úkoly, veřejně je prezentovat. Ovládá angličtinu a další druhý cizí 

jazyk v odpovídající úrovni. Je schopen pracovat samostatně i v kolektivu. Měl by být 

tolerantní, ale i kritický k názorům druhých, tolerantní k jiným lidem a kulturám. Dokáže 

účinně pomoci druhým lidem, podílí se na ochraně společného životního prostoru. 

Výše uvedené směřování podle platných školních vzdělávacích programů se škole daří 

úspěšně naplňovat. Dokladem toho jsou kvalitní výsledky absolventů u maturitní zkoušky, 

jejich přijetí na žádané obory VŠ, ale i průběžný velmi dobrý prospěch napříč třídami (viz kap. 

7, Výsledky vzdělávání). Komunikační, organizační a prezentační dovednosti prokázali nejen 

v rámci běžné výuky v hodinách, ale i při školních projektech (viz kap. 15, Účast školy 

v projektech) a obhajobách maturitních prací. Trend hojnějšího využívání technologií při 

vzdělávání se postupně přenáší i do běžné výuky a žáci moderní možnosti efektivně využívají.  

 

 Výsledky vzdělávání, umístění v soutěžích a olympiádách 

A) Výsledky vzdělávání 

V prvním pololetí školního roku 2022/23 prospělo 167 žáků školy s vyznamenáním, 

ve druhém byl počet srovnatelný (170). Tyto hodnoty činí přibližně 48 % vyznamenaných 

z celkového počtu žáků školy. Na nižším stupni gymnázia získalo vyznamenání 68 % žáků, na 

vyšším byl podíl vyznamenaných vzhledem k rostoucím nárokům pochopitelně výrazně nižší, 

přibližně 37 %. S jedinou výjimkou všichni žáci na konci školního roku prospěli, 1 žákyně 

úspěšně složila opravnou zkoušku z českého jazyka na konci srpna. Z tělesné výchovy bylo 

v prvním pololetí uvolněno 7 žáků, ve druhém o jednoho více. Podrobné statistiky výsledků 

jednotlivých tříd na konci prvního a druhého pololetí jsou přílohou č. 7 výroční zprávy.  

 

B) Maturitní zkoušky 2023 

Maturitní zkouška v uplynulém školním roce proběhla po dlouhé době meziročně bez 

legislativních změn v jejím formátu. Ve společné části maturity zůstaly jen zkoušky konané 

formou didaktických testů, písemné práce a ústní zkoušky z českého a cizích jazyků byly 

zahrnuty do části profilové.   

Písemné práce z češtiny a z cizích jazyků se psaly od 11. do 13. dubna, didaktické testy 

společné části pak ve dnech 2. až 4. května, těsně následované písemnými zkouškami 

profilovými. Vrcholem maturit byl pak týden od 16. května, v němž se odehrály ústní zkoušky 

a obhajoby maturitních prací. 

Ve společné části skládali žáci dvě povinné zkoušky, přičemž všech 61 maturantů 

muselo projít zkouškou z českého jazyka a literatury, dále volili mezi matematikou (19 žáků) 

a anglickým jazykem (42). Všichni žáci v didaktických testech uspěli. Jedenáct žáků konalo 

navíc nepovinnou zkoušku matematika rozšiřující, až na jednoho byli všichni úspěšní. 

Profilová část se skládala ze zkoušek navázaných na zkoušky společné části. Kromě výše 

uvedených vázaných zkoušek si maturanti vybírali další dva předměty z nabídky anglický 
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jazyk (19), francouzský jazyk (2), matematika (7), biologie (23), chemie (7), fyzika (5), dějepis 

(5), základy společenských věd (28), informační a komunikační technologie (5), zeměpis (11). 

Zkouška ve většině předmětů měla dvě části. Kromě ústní také písemnou zkoušku (Ma, Bi, Ch, 

Fy, Ze, Zsv, Ikt, Dě) či obhajobu maturitní práce (Ch, Ikt). 

V jarním termínu konalo maturitu 60 úspěšných absolventů čtvrtých ročníků, 1 žákyně 

ve druhém pololetí neuspěla a k maturitě šla až v podzimním termínu po složení opravné 

zkoušky z českého jazyka. Všichni, kteří k maturitě dospěli, byli ve všech didaktických testech 

společné části úspěšní. Čtyři žáci v jarním termínu maturit neuspěli u jednotlivých profilových 

zkoušek, dva zvládli opravy v podzimním termínu a obdrželi maturitní vysvědčení, dvěma 

žákům zůstává i po opravě ještě po jedné nesložené části maturity. Ke složení a úspěšnému 

završení jim zbývá ještě jeden pokus. Navzdory dílčím neúspěchům však mnozí u maturit 

excelovali a ve třídách je spousta vyznamenaných. Ve třídě 4. A se jedná o 14 vyznamenaných, 

v 8. B dokonce neuvěřitelných 19. 

Matematiku ve společné části na naší škole upřednostnilo před cizím jazykem 31 % žáků 

(v 8letém studiu 36,7 %, ve čtyřletém 25,8 %), což téměř přesně odpovídá průměru ostatních 

gymnázií v ČR.   

Z celorepublikového srovnání výsledků v didaktických testech společné části maturitní 

zkoušky vychází naše škola výborně. Ve všech předmětech byly bodové zisky našich žáků 

v průměru lepší než jejich vrstevníků ze stejných gymnaziálních oborů. Vezmeme-li naše 

maturanty bez rozdílu oboru, v češtině překonali průměrný zisk ostatních gymnazistů o 4,5 %, 

v matematice dokonce o 5 % a v angličtině byli 2,5 % nad celostátním průměrem.  

V češtině byl průměrný procentní skór našich absolventů 85,1 % (gymnazisté v celé ČR 

získali 80,6 %), v matematice 74,6 % (oproti celkovým 69,4 %), v angličtině 95 % (celostátně 

92,7 %). V češtině tentokrát dosáhli lepších výsledků žáci čtyřletého studia, v matematice 

a anglickém jazyce naopak žáci osmiletého studijního programu. 

Radost máme z dosud rekordní účasti 11 žáků na nepovinném testování matematika 

rozšiřující. Jednomu bohužel úspěšné složení uteklo, další však tímto náročným testem zdárně 

prošli. V konkurenci ostatních přihlášených gymnazistů vcelku obstáli, dosáhli průměrně 49 % 

(srov. ČR 50 %).  

Podrobné statistiky maturitních tříd jsou součástí přílohy č. 7 výroční zprávy.  

 

C) Přijetí absolventů na vysoké školy 

V loňském školním roce ukončily studium dvě velmi naplněné třídy. Absolventi se od 

nového akademického roku 2022/23 vydávají dále studovat, jejich volba je pestrá: 10 žáků 

bylo přijato na medicíny, dále jsou zastoupeny filosofická fakulta, pedagogická, přírodovědné 

obory a techniky.  

Přesnější rozdělení vybraných typů fakult (resp. oborů) v tabulce níže. Uvedené počty 

získala výchovná poradkyně od většiny absolventů, nicméně k datu uzávěrky nebyly ještě zcela 

kompletní. 

 Celkem absolventů 8. B 4. A 
       

Lékařská fakulta                                                      10 7 3 

Filozofická fakulta             7 1 6 

Pedagogická fakulta                   6 3 3 

Přírodovědecká fakulta           5 0 5 
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VUT ú ČVUT                4 3 1 

VŠE                                  3 1 2 

Právnická fakulta                3 1 2 

Matematicko-fyzikální fakulta                            2 2 0 

Cestovní ruch                                 2 0 2 

Armáda / Policie               1 1 0 

Teologie                                 1 1 0 

Farmacie                                     1 0 1 

Informační technologie                   1 0 1 

VŠ v zahraničí                                4 4 0 
 

 

D) Výsledky žáků v soutěžích 

Normální školní rok bez organizačních omezení opět umožnil hojnou účast reprezentantů 

v soutěžích. Do celostátních finále se úspěšně probojovaly Kateřina Krajová ze 7. B 

v olympiádě z českého jazyka a Karolína Králová ze 4. B v soutěži Zlatá včela. Na republikové 

úrovni se rovněž prosadila 3. místem Lucie Novotná z tercie v soutěži matematický klokan. 

Tradičně jsme měli velmi úspěšné zastoupení v mezinárodní literární soutěži Lidice pro 21. 

století, kde se umístili Jan Blažek, Kryštof Doležal a Zdeněk Krček z 5. B, Marie Kaucová 

a Lucie Novotná ze 3. B, Eliška Krčková z 2. B a Tereza Novotná ze 6. B, která se blýskla 

rovněž 4. – 6. místem v literárně historické soutěži Komenský a my, stejně jako Johana 

Musilová z tercie. 

V krajských olympiádách se na pomyslné stupně vítězů probojovali Viktor Adámek ze 

7. B v astronomii, Klára Diblíková ze 4. B v němčině, Kateřina Dudlů z 8. B v ruštině, Jakub 

Dvořák ze 2. B v programování, Lucie Novotná v češtině, Štěpán Šnajdar ze 6. B v soutěži 

Kraje pro bezpečný internet, Josef Vondráček z 2. B v soutěži matematický klokan. Velmi 

dobrých výsledků dosáhli též naši žáci v logické olympiádě (Lucie Novotná ze 3. B, David 

Roušar ze 4. A a Jan Blaško ze 2. B) 

V soutěžích pro žáky nižšího gymnázia často nejsou krajská postupová kola, proto 

nejvyšší úrovní pro ně zůstává okres. Zde zvítězili v matematické olympiádě ve svých 

kategoriích Kristýna Bániková z 1. B a Jan Blaško ze 2. B, na stupně vítězů se ještě dostaly 

Klára Pavlišová z 2. B též v matematice a ve fyzikální olympiádě Lucie Novotná z 3. B. 

Z týmových úspěchů rozhodně stojí za zmínku 9. místo týmu chlapců ze septimy 

v celostátním kole Fyziklání on-line. Radost nám udělaly i naše sportovní týmy: vítězství na 

krajské úrovni získalo družstvo dívek ve šplhu a družstvo chlapců ve stolním tenise. Druhá 

místa obsadily jak mladší, tak starší dívky v basketbale, 3. místo družstvo dívek v přespolním 

běhu. 

Úspěšní reprezentanti školy byli tradičně oceněni na Večeru odměn. Děkujeme za 

podporu Spolku rodičů a studentů při Gymnáziu v Ústí nad Orlicí, jenž financoval knižní ceny 

pro žáky. Seznamy všech oceněných jednotlivců i týmů jsou uvedeny v příloze č. 4 výroční 

zprávy.  
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 Prevence sociálně patologických jevů a rizikového chování 

Prevence rizikového chování je realizována na základě Minimálního preventivního 

programu, který zpracoval školní metodik prevence Mgr. Radovan Růžička ve spolupráci 

s výchovnou poradkyní Mgr. Lenkou Peškovou.  

Prevence na škole je jak specifická, tak nespecifická. Nespecifická prevence je součástí 

všech vyučovacích předmětů ve všech třídách a spočívá v rozvíjení žádoucích morálně-volních 

vlastností žáků. Nejvýznamnějšími předměty z pohledu nespecifické prevence rizikového 

chování jsou tělesná výchova a výchova k občanství (resp. základy společenských věd 

na vyšším gymnáziu), neboť se podrobněji zabývají zdravým životním stylem, chováním 

ve společnosti apod. V rámci nespecifické prevence rizikového chování nabízí škola žákům 

pestré možnosti smysluplného trávení volného času: účast na sportovních i vědomostních 

a inteligenčních soutěžích, exkurzích do zahraničí, charitativních a kulturních akcích. Žáci 

mohou rovněž pravidelně navštěvovat nepovinné předměty a školní kroužky. Významným je 

také projekt k připomenutí výročí 17. listopadu. Při jeho přípravě dochází k silným interakcím 

uvnitř i napříč třídami, stmeluje se kolektiv a žáci se poučí interaktivní formou o rizicích 

spojených s autoritativními režimy. Nespecifická prevence zahrnuje také adaptační kurzy 

pro první ročníky, sportovní kurzy a další.  

V tomto školním roce jsme se zaměřovali především na obnovení vazeb a společenských 

návyků ve třídních kolektivech i jiných skupinách. Dále jsme se zaměřovali na virtuální 

prostředí, do kterého se během kovidu přesunula velká část interakcí i života žáků.   

Specifická prevence rizikového chování je realizována převážně interaktivními programy 

zaměřenými na konkrétní třídy. Mezi nejvýznamnější akce specifické prevence patřily ve 

školním roce 2022/23 programy 

 

1. B  - festival Jeden svět 

- Bolest, nemoc jménem šikana – ACET/Petr Kadlec 

- Rizikové jevy na internetu se zaměřením na kyberšikanu – ACET/Petr Kadlec 

 

2. B  - Rizikové jevy na internet se zaměřením na kyberšikanu – ACET/Petr Kadlec 

 - festival Jeden svět 

 - Prevence záškoláctví, vztahy v kolektivu – ACET/Petr Kadlec 

   

3. B  - Prevence užívání návykových látek  – ACET/Petr Kadlec 

 - festival Jeden svět 

 - Sekty a náboženství, zneužívání –  ACET/Petr Kadlec 

 

4. B  - Sekty a náboženství, zneužívání –  ACET/Petr Kadlec 

- festival Jeden Svět 

- Vážím si svého těla –  ACET/Petr Kadlec. 

 

Třídy vyššího gymnázia se zúčastnily festivalu Jeden svět i s navazujícím rozborem 

témat ve výuce. Další významnou akcí z pohledu specifické prevence je Den ochrany 

obyvatelstva za mimořádných okolností, při kterém se třídy seznamují s první pomocí, požární 

ochranou apod. a třetí ročníky se účastní programu zaměřeného na prevenci šikany, první 

pomoc a přežití v krizových situacích.  

Specifická prevence je také součástí vzdělávacího plánu v jednotlivých předmětech 

(biologie – funkce lidského těla, účinky různých látek; chemie – složení jedů a drog a jejich 
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působení v organismu; dějepis – xenofobie, rasizmus v dějinách a jejich důsledky a mnohé 

další (viz. Minimální preventivní program)). 

Škola a metodik prevence rizikového chování také úzce spolupracují s Pedagogicko- 

psychologickou poradnou v Ústí nad Orlicí, jsou připraveni společně řešit aktuální problémy 

jednotlivých studentů i třídních kolektivů.  

 

 Zajištění podpory žáků se SVP, žáků nadaných a mimořádně 

nadaných 

V uplynulém roce bylo 15 žáků na základě doporučení PPP vzděláváno s využitím 

podpůrných opatření. Na pětistupňové škále podpůrných opatření se naši žáci s doporučením 

PPP pohybují převážně (13 žáků) na stupni 2, po jednom případě 3 a 4. Ve škole působí na 

poloviční úvazek jedna asistentka pedagoga. Dalším 16 žákům byl alespoň po omezenou část 

roku přiznáván 1. stupeň pedagogické podpory a vytvořen plán pedagogické podpory (PLPP). 

Při plánování a realizaci vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními má škola 

na zřeteli fakt, že se žáci ve svých individuálních vzdělávacích možnostech liší. Potřebu 

podpory žáků v rámci prvního stupně podpory identifikuje škola, vyšší stupně jsou 

diagnostikovány a přiznávány školským poradenským zařízením. V rámci PLPP škola 

poskytuje nejčastěji některá z níže uvedených opatření: 

- podporu v jednotlivých předmětech, zvýšenou pozornost v hodinách; 

- individuální podporu při zvládání učiva; 

- psychickou podporu; 

- pomoc při organizaci učiva, pomoc s domácí přípravou; 

- osvojování si sociálních dovedností aj.; 

- diferenciaci a individualizaci výuky; 

- změnu zasedacího pořádku či úpravu uspořádání třídy; 

- skupinovou a kooperativní výuku; 

- možnost používání PC, navyšování času a formální úpravu zadání; 

- nabídku volnočasových aktivit a podporu rozvoje zájmu žáka; 

- pedagogickou intervenci či individuální vzdělávací plán. 

Pravidla pro poskytování pedagogické intervence jsou ve škole nastavena, v uplynulém 

období byly tyto hodiny některými pedagogy využívány pro práci s nadanými žáky 

připravujícími se na soutěže. 

Nově byla od listopadu 2022 zřízena pozice školní psycholožky, jejíž pracovní náplň 

zahrnuje služby psychologické poradenství pro žáky, rodiče i zaměstnance zahrnující 

osobnostní růst a kariérové poradenství, služby krizové intervence, práci s třídními kolektivy, 

podílí se na pedagogické činnosti ve třídách, provádí screeningovou diagnostiku atp. Přesné 

vymezení činností se vzhledem k nové pozici vyvíjí a stabilizuje. Zatím převažuje spíše 

individuální práce a komunikace. Během doby trvání nabídky služeb školního psychologa si 

našlo cestu k osobnímu setkání již zhruba 40 žáků a přibližně polovina rodičů.  
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 Další vzdělávání pedagogických a odborný rozvoj 

nepedagogických pracovníků 

Vzdělávacích kurzů pro pedagogy jsme v uplynulém roce převážně financovali 

z projektových prostředků (tzv. šablon). Skupina učitelů před Vánoci absolvovala v souvislosti 

s nákupem pracoviště pro virtuální realitu školení Motivace a digitální gramotnost ve výuce 

s 3D modely. Individuální účast na vzdělávání byla zaměřena oborově podle potřeb 

jednotlivých pedagogů. Získané náměty, metody, impulsy a podněty se pedagogové následně 

snaží aplikovat ve své učitelské práci.  

Nepedagogičtí pracovníci rozvíjeli svoji odbornost účastí na školeních týkajících se 

jejich pracovní náplně. Úplný přehled veškerých vzdělávacích kurzů je v příloze č. 5 Výroční 

zprávy.  

 

 Aktivity a prezentace školy na veřejnosti 

Maturitní ples 

V pátek 18. 11. 2022 se konal maturitní ples tříd 4. A a 8. B, během něhož byli šerpami 

dekorováni žáci maturitních ročníků a označeni titulem Maturant 2023. Ples si včetně 

předtančení a nástupů pečlivě připravovaly společně obě třídy a ve spolupráci s mladšími 

spolužáky proběhl dle jejich představ. Slavnostní večer tradičně s hojnou účastí si samotní 

aktéři i návštěvníci náležitě užili. 

 

Dny otevřených dveří 

Dny otevřených dveří proběhly v obvyklém termínu na konci listopadu. Návštěvníkům 

byli k dispozici průvodci z řad žáků, v odborných učebnách se konal doprovodný program, 

pobyt příchozím zpříjemnila i krátká vystoupení v hudebně. Úspěch měl tradiční bufet zřízený 

ve sborovně. Zájemci o studium získali potřebné informace k přijímacímu řízení a studiu na 

našem gymnáziu  

 

Divadelní představení v rámci projektu Oslavy Dne studentstva 

Tradiční projekt Oslav Dne studentstva zaznamenal změnu formátu (viz. kap. 15 Účast 

školy v projektech).  Divadelní zpracování historických témat ale zůstalo jeho součástí a bylo 

tvůrci z řad třetích ročníků s velkým úspěchem prezentováno i rodičovské veřejnosti 1. 12. 

2022 v Malé scéně. 

 

Výstava výtvarných prací  

Dne 5. května 2023 byla ve druhém patře gymnázia slavnostní vernisáží otevřena výstava 

výtvarných prací studentů a učitelů naší školy. Zastoupeny byly již tradičně fotografie, kresby, 

malby, grafiky i ruční práce téměř patnácti výtvarníků - od žáků primy až po maturanty. Letos 

poprvé se do akce zapojil i Studentský parlament, jehož zástupci část výstavy (v rámci 

studentského majáles) přemístili na jeden den do Kociánova parku, aby se s tvorbou našich 

gymnazistů mohla seznámit i široká veřejnost. 
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Majáles 

Vlastní projekt majálesu si zcela samostatně připravil a na Kociánce zorganizoval 5. 5. 

2023 Studentský parlament. Na programu byla sportovní klání, prezentace studentské výtvarné 

tvorby (část výstavy ze školy) i vlastní studentské poezie, a hlavně hudební vystoupení 

několika kapel.  Nechybělo ani zajištěné občerstvení. Akci si organizátoři sami vyhodnotili, 

uvidíme, zda a v jaké formě na svoji prvotinu navážou příště. 

 

Květinový den 

Skupina deseti dobrovolníků se v květnu zapojila do veřejné sbírky, kterou organizoval 

Oblastní spolek ČČK. V ulicích města pomáhala vybírat finanční příspěvky na boj proti 

rakovině. Letošní zaměření bylo na nádorovou prevenci. 

 

Činnost divadelníků  

Divadelníci pracovali ve dvou skupinách: mladší skupinu tvořili žáci primy a tercie, 

starší skupinu žáci vyšších ročníků. Scházeli se pravidelně v rámci nepovinného předmětu 

Dramatická výchova: mladší na 45 min. týdně, starší na 120 min. týdně.  Mladší skupina se 

zabývala průpravnými hrami a cvičeními. Pracovala s literaturou a objevováním naplnění textů 

různými divadelními obrazy. Vytvořila inscenaci Druhá píšťalka, kterou sehrála ve škole a pro 

veřejnost. 

 Starší skupina v říjnu zrealizovala derniéru inscenace „Jak se máš, Martine?“ Účastnila 

se celostátního festivalu Děti-výchova-divadlo na DAMU v Praze, kde byla inscenace velmi 

dobře přijata. Ve skupině se nacházeli maturanti, kteří nedokázali pracovat na nové inscenaci. 

Proto skupina nebyla schopna dopracovat žádný text do závěrečné podoby. Nejvíce času 

strávila na tématu Antigony, dále se potkala s básnickou sbírkou M. Macourka Rodinné 

album. Většina staršího souboru se také zúčastnila workshopů na přehlídce Mladá scéna 2023, 

kdy se každý po čtyři dny vzdělával v určité divadelní oblasti. Mnozí se také pomáhali 

s organizací této celostátní přehlídky. Zbytek souboru (po odchodu maturantů) se podílel na 

uvádění závěrečného Večeru odměn pro úspěšné studenty. 

 

Aktivity pěveckého sboru Vox coloris 

Ve školním sboru bylo aktivních zhruba 20 členů. Své pravidelné cvičení během roku 

prezentovali na třech veřejných vystoupeních. Nejprve na adventním koncertě 15. 12. ve 

spolupráci s pěveckým sborem Zlatý klíček, na jaře pak na školním koncertu 8. 6. 2023. V sále 

ZUŠ při něm vystoupilo několik komorních instrumentálních těles žáků našeho gymnázia, 

v druhé části koncertu se již prezentoval školní pěvecký sbor Vox coloris pod vedením Bc. 

Lenky Smílkové Barvínkové. Všem účinkujícím děkujeme za nádherný kulturní zážitek. Do 

třetice na konci června sbor svými písněmi rovněž obohatil kulturní Večer odměn, při němž 

byli oceňováni úspěšní reprezentanti školy 

V uplynulém roce měli v pěveckém uskupení výrazné zastoupení i maturanti. Ti se 

bohužel již do činnosti v příštím roce pravděpodobně nezapojí. Přejeme proto sboru, aby 

motivovali nové členy a jejich inspirující hudební činnost mohla dále pokračovat. 

 

Školní časopis 

V uplynulém období opět pokračovala činnost redakce školního časopisu Gymplák. 
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Minulý rok vyšla dvě čísla časopisu, v říjnu 2022 a na jaře 2023. Všechna dosud vydaná čísla 

jsou k dispozici na školním webu. Mimo jiné se v časopisech řeší kulturní tipy, obsaženy jsou 

rozhovory s našimi studenty pobývajícími v zahraničí, nechybí zprávy z cest a školních akcí. 

Jsme rádi, že časopis po několikaleté odmlce opět žije. 

 

Mediální propagace 

Gymnázium o své činnosti informovalo prostřednictvím několika médií – zejména přes 

webové stránky školy, dále pak o své činnosti pravidelně měsíčně informuje v místních 

Ústeckých listech, příležitostně na Školském portálu Pardubického kraje. Studenti a učitelé 

prezentují činnost školy na školním facebookovém i twitterovém profilu. 

 

 Kontrolní činnost České školní inspekce 

Naše škola byla vybrána do třech různých druhů zjišťování: testování fyzické zdatnosti 

(září – říjen), výběrové zjišťování výsledků žáků SŠ (listopad) a výběrové zjišťování žáků ZŠ 

(květen). 

Testování fyzické zdatnosti bylo cíleno na žáky sekundy (2. B) a na žáky druhých 

ročníků střední školy (třídy 2. A, 6. B). Předem byly vymezeny konkrétní disciplíny, v nichž 

žáci vybraných tříd pod vedením učitelů tělesné výchovy měřili své výkony. Tyto byly 

rozvrstveny od slabých až po vynikající, celkově jsme na tom lépe než průměr vrstevníků 

z celé ČR. 

Výsledky třídy 2. B 

 

Výsledky žáků 2. ročníků  

 

 

Výběrové zjišťování výsledků žáků středních škol bylo u nás cíleno v oblasti 

přírodovědné gramotnosti na první ročníky, v oblasti čtenářské gramotnosti na druhé ročníky. 

V obou oblastech naši gymnazisté výrazně překonali celostátní průměr. V přírodovědné 

gramotnosti zaznamenali lepší výsledky žáci osmiletého studia, v oblasti čtenářské gramotnosti 
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tomu bylo naopak. 

 

Výsledky třídy 1. A – přírodovědná gramotnost 

 

Výsledky třídy 5. B – přírodovědná gramotnost 

 

Výsledky třídy 2. A – čtenářská gramotnost 

 

 

Výsledky třídy 6. B – čtenářská gramotnost 

 

 

 

V květnu 2023 bylo naše gymnázium zařazeno do výběrového zjišťování výsledků 

vzdělávání žáků základních škol. Zjišťování se tentokrát týkalo kvarty a bylo zaměřeno na 

čtenářskou gramotnost a výchovu ke zdraví. 
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V oblasti Čtenářské gramotnosti dosáhli naši žáci průměrně úspěšnost 81 %. Testovaný 

populační vzorek napříč ČR získal pouze 66 %. Kvartáni se svým výsledkem řadí mezi 1/5 

nejúspěšnějších vrstevníků. V oblasti výchovy ke zdraví s průměrným ziskem 72 % opět 

převýšili celostátní průměr, tentokrát o osmnáct procentních bodů. Mírné rezervy se projevily 

v oblasti mimořádných situací (např. použití druhů HP, chování při bouřce v přírodě, varovné 

zvukové signály, evakuace apod.). Tato témata bývají náplní projektového dne Ochrana 

obyvatel za mimořádných situací, který ovšem v uplynulých letech z důvodu proticovidových 

opatření probíhal v omezeném formátu. 

 

Kvarta – čtenářská gramotnost 

 

 

Kvarta – Výchova ke zdraví 

 

 

 Hospodaření školy 

Přehled o hospodaření ve struktuře požadované zřizovatelem podle směrnice 

VN/17/2019 vydané za účelem sjednocení informací o hospodaření je obsažen v příloze č. 6. 

 

 

 Projektové aktivity školy  

A) Rozvojové programy 

Na podzim 2022 jsme čerpali z Národního plánu obnovy prostředky na digitální 

pomůcky: dotace ve výši 346 000 Kč. Byly pořízeny digitální pomůcky pro rozvoj digitální 

a technologické gramotnosti žáků.  

Pro práci s 3D tiskem mohou žáci využívat ve výuce i mimo ni 3D tiskárnu Průša od 
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v tuto chvíli nejrozšířenějšího výrobce v ČR, pro ruční tvorbu pak 3D pero. Pro zařazení 

virtuální reality do učebního procesu byly zakoupeny dvoje VR brýle Oculus Quest 2 a s tím 

související SW pro využití AR i VR 3D modelů ve výuce Corinth 3D. Pro zvládání nároků 

těchto zařízení a plynulou práci s VR bylo naše vybavení doplněno o stanici s výkonným PC 

a odpovídajícím monitorem. Pro výuku mimo specializované učebny je možné ve škole od 

tohoto roku využívat mobilní počítačovou učebnu, která obsahuje 9 plně vybavených stanic. 

Dále pak jsou veškerá zařízení využívaná takto žáky monitorována SW pro správu učebny 

a řízení aktivit žáků. Pro kvalitní multimediální záznam aktivit při vzdělávacích akcích a jeho 

následnou úpravu je též nově k dispozici k tomu uzpůsobený mobilní telefon s polohovacím 

zařízením se stabilizátorem a externím mikrofonem. Pro zatraktivnění výuky algoritmizace 

a praktického úvodu do robotiky byl pořízen Irobot root. 

 

B) Výměnné zahraniční pobyty a poznávací zájezdy 

Na rozdíl od předchozího roku byly letos zařazeny do nabídky pro žáky hned 3 zahraniční 

poznávací zájezdy. Hned v září jely výpravy do Vídně a Paříže, na jaře pak do Anglie. Žáci si 

mohli prohlédnout některé z dominant těchto lokalit a v praxi si částečně ověřit, jak je to 

s jejich znalostí příslušného jazyka. Pro příští rok je v hledáčku Berlín. 

Celý školní rok byl naším žákem S. M. z Francie, který se vydal do Česka v rámci 

studijního pobytu zprostředkovaného Rotary klubem Hradec Králové. Žák se velmi dobře 

začlenil do třídy 6. B a udělal i velké pokroky v českém jazyce. Naopak dvě naše studentky 

sexty vyrazily na rok do světa. Své studijní cesty do Peru či na Tchaj-wan jim zprostředkovala 

AFS mezikulturní programy o. p. s. 

 

 

C) Šablony OP JAK 2022 
Na základě Výzvy č. 02_22_003 Šablony pro SŠ a VOŠ I naše škola podala žádost 

o podporu projektů do Operačního programu Jan Amos Komenský. Žádost byla schválena dne 

9. 12. 2022 pod registračním číslem CZ.02.02.XX/00/22_003/0002809 a názvem Šablony OP 

JAK 2022. Celková dotace je 1 783 655 Kč. Projektu se účastní 27 pedagogů. Koordinátorem 

projektu je Mgr. Petr Borovička. Během projektového období od 1. 11. 2022 do 30. 6. 2025 

plánujeme plnit aktivity v těchto šablonách: 

1.III/3 Školní psycholog SŠ, 1720 produktivních hodin 

1.III/8 Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání SŠ, 129× 

1.III/9 Spolupráce pracovníků ve vzdělávání SŠ, 26× 

1.III/10 Inovativní vzdělávání žáků v SŠ, 8× 

1.III/11 Podpora žáků s odlišným mateřským jazykem v SŠ, 1× 

Ve školním roce 2022/2023 jsme realizovali: 634 produktivních hodin školního 

psychologa, 23 školení učitelů, 9 spoluprací učitelů, 160 hodin inovativního vzdělávání. 

 

 

D) I-KAP II 
Ve školním roce 2022-23 měl být dvouletý projekt Implementace Krajského akčního 

plánu Pardubického kraje II – Podpora polytechnického vzdělávání ukončen.  Protože nedošlo 

k dodání pomůcek výpočetní techniky, nemohl se projekt zatím dokončit. 

Proběhlo pět projektových dnů a žáci ZŠ Bratří Čapků se účastnili 60 hodin chemicko-
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fyzikálního kroužku. Všechny aktivity probíhaly v odborných učebnách a laboratořích chemie, 

fyziky a výpočetní techniky. Projektu se účastnilo 9 učitelů gymnázia, 3 učitelé ZŠ 

Komenského, 2 učitelé ZŠ a MŠ Libchavy a 4 učitelé ZŠ Bří Čapků.  

Učitelé ZŠ a gymnázia spolupracovali na přípravách projektových dnů:  

• 10. 10. 2022 ZŠ Bratří Čapků Ústí nad Orlicí: Povrchové napětí vody a vodných 

roztoků 

• 21. 11. 2022 ZŠ Komenského Ústí nad Orlicí:  Voda – vodivost roztoků 

a elektromagnetická indukce 

• 13. 1. 2023 ZŠ a MŠ Libchavy: Řada reaktivity kovů 

• 28. 2. 2023 ZŠ Komenského Ústí nad Orlicí: Světlo a spektrofotometrie 

• 3. 4. 2023 ZŠ a MŠ Libchavy: Vnímání barvy a světla 

 

Na jednom tématu spolupracuje 7 učitelů (z gymnázia a spolupracující základní 

školy).  Dny byly realizovány vždy s jednou třídou (cca 30 žáků) během 4 vyučovacích 

hodin.  Žáci byli zapojeni především do praktických činností a zkoumali různá témata chemie 

a fyziky s využitím informatiky.   

V rámci projektu se učitelé účastnili zahraničních mobilit: F. Kristen navštívil Slovinsko, 

K. Kroulíková a K. Pirklová poznávaly vzdělávací systém v Nizozemí. Učitelé se účastnili 

i vzdělávacích seminářů, jako např. využití spektrofotometrie a práce na spektrofotometru. 

 

E)   IROP – Vybudování biologické laboratoře a vybavení laboratoří 

přírodovědných předmětů 

Projekt Gymnázium Ústí nad Orlicí – Vybudování biologické laboratoře a vybavení 

laboratoří přírodovědných předmětů se nachází ve fázi udržitelnosti, během níž navazujeme na 

spolupráci se základními školami a nabízíme projektové dny pro jejich žáky. Vzhledem 

k souběhu s projektem IKAP – II je zájem škol již menší. V květnu se podařilo uskutečnit 

projektový den pro ZŠ Dolní Dobrouč.  

 

 

F) Dlouhodobé projekty v rámci ŠVP 

Sportovní kurzy 

Sportovní kurzy jsou nedílnou součástí našeho vzdělávacího programu. V září 2022 

proběhly oba adaptační kurzy našich nových kolektivů prvních ročníků osmiletého i čtyřletého 

studia v Říčkách v Orlických horách.  

Standardně podle nastavení v ŠVP se konaly tři lyžařské kurzy pro třídy 2. B, 1. A a 5. B. 

Tentokrát byly všechny kurzy v Říčkách v Orlických horách. Kromě pravidelného ubytování 

na chatě Karosa jsme vyzkoušeli s jedním kurzem i chalupu Polesí. Na Dolní Moravě se 

bohužel komplikuje komunikace s poskytovatelem, jehož službu jsme v minulých letech 

využívali, proto došlo tentokrát ke změně tradičního scénáře. 

V létě (červnu) vyjeli na kolách do Pastvin na týden sportovního kurzu druhé ročníky, 

Vltavu z Vyššího Brodu do Boršova spluly oba ročníky třetí. Kvarta se při turistických 

aktivitách v Koutech nad Desnou a okolí rozloučila se svojí třídní K. Kroulíkovou a seznámila 

s novou třídní učitelkou E. Sloupenskou. 
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Oslavy Dne studentstva 

Školní projekt Oslavy Dne studentstva byl poprvé realizován v novém modelu. 

Schylovalo se k němu už o rok dříve, ovšem tehdy vzhledem k hygienickým opatřením na 

uskutečnění nedošlo. Ke změně stávajícího formátu nás vedly dva důvody: za prvé dosavadní 

přípravy projektu byly velmi časově náročné a příliš poznamenávaly výuku v dlouhém 

časovém horizontu. Druhým důvodem byla snaha o vyzkoušení něčeho nového, vyjití 

z komfortní zóny a snaha o navázání silnějších mezitřídních vazeb. 

Projekt byl koncipován do třech dnů. První den byly rozlosovány mezitřídní skupiny, 

které měly odpoledne možnost se sejít, seznámit se spolu navzájem i se dvěma pedagogy, kteří 

skupinku zaštiťovali svojí přítomností a případnou pomocí. Druhý den ráno si skupinky 

vylosovaly téma, kterému se celý den věnovaly s tím, že cílem je předvést na scéně cca 

pětiminutový výstup k danému tématu. Formát nebyl dopředu nijak svazující, proto některé 

skupinky volily scénku, jiné použily video, píseň atp. Z konceptu mezitřídních týmů se 

vymykaly třetí ročníky, které připravily divadelní vystoupení přibližující historické události.  

Zatímco výstupy mezitřídní byly určeny k jednomu předvedení před ostatními žáky 

gymnázia, historická scénka třeťáků byla prezentována následně i pro rodičovskou veřejnost. 

Nový model má potenciál, chceme v něm pokračovat i v následujícím roce.  

 

 

Ochrana člověka při mimořádných událostech, Sportovní den 

Mezi tradiční akce závěrečného týdne školního roku patří projektový den 

s názvem Ochrana člověka při mimořádných událostech. Ten letošní se uskutečnil ve středu 

28. 6. 2023 a opět žákům umožnil nahlédnout do činnosti mnoha složek záchranného systému 

České republiky. 

Prima si společně s dopravní policií zkontrolovala svá kola, ověřila své znalosti při řešení 

složitých dopravních situací a vyzkoušela jízdu zručnosti. Na sekundu byli nachystáni 

zdravotníci ústeckého Červeného kříže, se kterými si žáci procvičili své dovednosti při život 

ohrožujících situací. Tercii poučili vodní záchranáři z Pastvin, jak předcházet nebezpečným 

situacím u vody a jakým způsobem pomoci topícímu se člověku. Pro kvartu dobrovolní hasiči 

z Ústí nad Orlicí a Černovíra připravili ochutnávku hasičského sportu a ukázku jejich 

vybavení. 

Pro první ročníky vyššího gymnázia se ke škole sjeli pardubičtí záchranáři. S nimi měli 

žáci možnost prostudovat vybavení záchranných vozů, ale vyzkoušet si např. i fixaci zraněných 

osob či tzv. schodolez. Pro druhé ročníky byla nachystána kvalitní přednáška pana Všetičky 

o fungování těchonínské vojenské nemocnice v rámci biologické ochrany, tematicky doplněná 

o střelbu ze vzduchovek. Třeťáci se tento rok vydali prozkoumat centrální hasičskou stanici 

v Hylvátech, kde pro ně profesionální hasiči nachystali různá praktická stanoviště. 

Nabitý program nižšího i vyššího gymnázia byl zakončen velmi hezkou prezentací členů 

českotřebovského oddílu Karateka, kteří žákům předvedli, jakým způsobem lze využít karate 

a kobudo (tradiční japonské cvičení se zbraněmi) v rámci sebeobrany jedince. 

O den později se konal sportovní den, v němž si žáci mohli zvolit sportovní stanoviště 

dle vlastní chuti: tradičně se hrál fotbal, volejbal, stolní tenis, zařazeno bylo pro několik 

zájemců i lezení na umělé stěně, cyklistika atp. 
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G) Tematické exkurze 

Nedílnou součástí výuky bývají tematicky zaměřené exkurze, z nichž řada je i součástí 

Školního vzdělávacího programu. Cílem historických exkurzí byla opět Praha (4. B, 2. A, 6. B, 

odloženě i 3. A), Terezín (3. A, 7. B), ale též Kutná Hora (2. B, 3. B, 1. A, 5. B). Seminář 

z dějepisu navštívil v rámci výuky též Státní okresní archiv, žáci nižšího gymnázia se aktivně 

zapojili v místním muzeu při Dni Českého rozhlasu. Dvoudenní přírodovědnou exkurzi 

absolvovali žáci 1. A a 5. B, tentokrát byli v Olomouci a Ostravě, dále byly v rámci předmětů 

a navazujících seminářů zařazovány kratší exkurze, např. do čistírny odpadních vod v Ústí nad 

Orlicí (2. A, 6. B), Muzea starých strojů v Žamberku, výstavu hub atp. 

 

H) Projektové dny s ekologickým zaměřením 

Lze říci, že pevné místo si v našem školním kalendáři našly i projektové dny zaměřené 

na ekologii, septima se opět vydala do okolí města při akci Ukliďme Česko, kvinta strávila 

poučný den v lese při projektu Zasaď svůj strom, nově na svůj Den v lese vyrazila v červnu též 

sekunda. Kromě jednodenních akcí je škola zapojena do dlouhodobého třídění odpadů. 

V rámci projektu Recyklohraní se průběžně střádají a odevzdávají k recyklaci vyřazené 

spotřebiče. 

 

I) Besedy s osobnostmi 

Ve spolupráci Městskou knihovnou Ústí nad Orlicí se daří získávat významné osobnosti 

veřejného života na besedy. Na podzim se starší žáci setkali s vrchní státní zástupkyní Lenkou 

Bradáčovou na téma (Ne)srozumitelná justice, na jaře pak besedovali s investigativním 

novinářem Jaroslavem Kmentou.  

Dále se přímo ve škole v březnu podařilo pro seminaristy z dějepisu uspořádat besedu 

s historikem Stanislavem Motlem. Seznámil posluchače s příběhem židovského chlapce Petra 

Ginze, který byl internován v Terezíně a vedl tam časopis „Vedem“. Stanislav Motl mluvil 

i tom, jak je těžké a ošidné posuzovat dobu 2. světové války, dobu, ve které nikdo nemohl žít 

a jednat „normálně“. Zmínil se i o hledání nacistických zločinců a otázce viny a trestu. 

Vyprávění pana Motla zaujalo všechny posluchače nejen hloubkou znalostí a množstvím faktů, 

ale i nadšením pro dějiny a snahou pochopit jejich aktéry. 

 

J) Včelařský kroužek 

Činnost včelařského kroužku Fčelaříci ve školním roce 2022/2023 byla výrazně 

ovlivněna závazkem zorganizovat v Ústí nad Orlicí krajské kolo soutěže Zlatá včela. Již od září 

probíhaly intenzivní přípravy – shánění sponzorů a cen, sestavování týmu zkoušejících či 

kompletování nezbytného materiálního vybavení. Páteční schůzky kroužku pak byly také více 

zaměřeny na odbornou přípravu členů, kteří nás měli v soutěži reprezentovat. Vlastní soutěž se 

uskutečnila 22. dubna 2023 a zúčastnilo se jí 23 dětí z 6 včelařských kroužků Pardubického 

kraje. Dopolední část byla věnována jednotlivým soutěžním disciplínám. Na odpoledne si náš 

kroužek připravil pro všechny zúčastněné v areálu Hernychovy vily doplňkový program 

s včelařskou tematikou. V samotné soutěži Fčelaříky Ústí nad Orlicí zastupovali 4 soutěžící 

(Karolína Králová, Anna Kaucová, Matěj Šmétka a Josef Vondráček). Nejlépe se v krajském 

kole umístila Kája Králová, jež dosáhla na krásné druhé místo a zajistila si tak postup do 

celorepublikového kola. Co se týče odpoledního, doplňkového programu, i ten se vydařil. 

O úspěch akce se velkou měrou zasadili všichni členové kroužku, kteří své nové kamarády 

z ostatních měst provedli nejrůznějšími včelařskými hrami a soutěžemi. Na navazujícím 
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republikovém kole se naše zástupkyně Kája Králová také rozhodně neztratila. Nejprve se jí 

podařilo v základní části soutěže postoupit mezi 6 nejlepších včelaříků v ČR. Zde pak 

v praktických disciplínách vybojovala skvělé 5. místo!  

Co se týče dalších akcí realizovaných včelařským kroužkem lze zmínit naši účast na 

velké enviromentální akci v České Třebové organizované v rámci Dne Země v termínu 11. 5. 

2023. Naše stanoviště představující práci včelaře a život včel prostřednictvím nejrůznějších her 

zde opět slavilo úspěch a bylo navštíveno velkým množstvím žáků nejrůznějších škol 

a institucí.  

Kroužek ve školním roce 2022/2023 navštěvovalo 12 žáků. Podařilo se nám odchovat 

1 vlastní včelstvo, odchytit 1 včelí roj a uskutečnit dvě medobraní. 

 

K) Studentský parlament 

V letošním roce se konalo celkem dvacet zasedání. Po nových volbách se podařilo 

uskutečnit první setkání 6. října 2022. Hned tedy se objevil nový trend sdíleného předsednictví 

tří zástupců: Kateřiny Krajové, Marie Kadové (v listopadu ji nahradil Jan Horníček) a Matěje 

Bednáře. 

Na podzim se parlament zabýval především diskusí o přelomové podobě Dne studentstva 

a založil si svůj instagramový účet. Velkou popularitu si získaly speciální dny studentů - např. 

vánočních převleků (22. 12.), den bez batohů (konal se podruhé). Zástupcům se podařilo 

dojednat umístění mikrovlnky do bývalého školního bufetu. Ve spolupráci se včelařským 

kroužkem též zorganizovali Medový pátek, kdy nabízeli spolužákům toasty s medem od 

školních včel. V prosinci zástupci zvolili svého vyslance do Pardubického studentského sněmu 

(Jan Horníček). 

Parlament připravoval také studentské prezidentské volby. Ale asi největším projektem 

byly evaluace učitelů - žáci mohli své pedagogy známkovat v několika kategoriích (v únoru 

2023). I přes jistou odvážnost se podařilo evaluace uskutečnit a mnohdy poskytly učitelům 

užitečnou zpětnou vazbu. V květnu 2023 se uskutečnil po letech další pokus o Majáles. 

Proběhl spíše skromně, jeho součástí byly také výstava výtvarných prací a fotbalový turnaj. 

Hlavní program spočíval v koncertech několika kapel. 

Závěrem roku se zástupci zabývali především kvalitou stravy ve školní jídelně. Než 

vytvořili dotazník, ještě své názory konzultovali s lékařkou Jiřinou Slezákovou. Přehled dalších 

diskutovaných témat: uznávání certifikátů u maturity z angličtiny, beseda o požární 

bezpečnosti, hodiny Komunikační výchovy, dohledatelnost rozvrhu učitelů, vyvěšení portrétu 

nového prezidenta a další. 

 

L)  KRAB 

Biologický kroužek Krab (Kroužek amatérských biologů) pro zájemce o amatérskou 

biologii, který na našem gymnáziu vznikl roce 2021/22 jako nová studentská iniciativa 

z impulsu studenta Daniela Toppische, pokračoval ve své činnosti. Studenti si vzájemně si 

přednášeli a pořádali vědomostní soutěže, na které zvali i hosty z řad učitelů. 
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 Spolupráce s dalšími subjekty 

A) Spolek rodičů a studentů (SRS) 
 

Základní identifikační údaje: 

Název:  Spolek rodičů a studentů při Gymnáziu v Ústí nad Orlicí, z. s. 

Adresa: T. G. Masaryka 106, 562 01 Ústí nad Orlicí 

Organizační struktura:  spolek 

 

Výbor SRS – předseda Marek Kraj, od 20. 4. 2023 Lenka Pospíšilová 

1. A – bez zástupce 

2. A – Jana Kubátová, Magdaléna Horníčková 

3. A – Eva Medunová, Ivo Roškanin 

4. A – Hana Buryšková, Markéta Kalousková 

1. B – Jaroslav Morávek, Miroslav Tvrdík 

2. B – Lenka Pospíšilová, Petra Vondráčková 

3. B – Eva Borovičková, Julie Hrabovská 

4. B – Věra Zábranská, Václav Pospíšil 

5. B – Pavla Zapletalová, Dana Matoušková 

6. B – Monika Kocandová, Josef Kauc 

7. B – Jana Svojanovská, Marek Kraj 

8. B – Jiřina Slezáková, Josef Ludvíček 

 

Činnost SRS  

Základním posláním Spolku je podle stanov pomoc škole při shromažďování 

a prezentování názorů, podnětů a požadavků rodičů a žáků, dále pak pomoc při získávání 

finančních a materiálních prostředků pro potřeby školy. 

Ve školním roce 2022/23 se výbor sešel celkem čtyřikrát (29. 9. a 15. 11. 2022, 16. 2. 

a 20. 4. 2023). Na podzim byla odhlasována zvýšená částka členského příspěvku na 500 Kč na 

školní rok a schválen rozpočet. Zásadní změnou bylo na dubnové schůzi hlasování o úpravě 

stanov spolku a volba nového vedení: Grémium tvořené zástupci jednotlivých tříd se nově 

jmenuje Rada rodičů. Statutárním orgánem je tříčlenný Výbor spolku, který nově tvoří Lenka 

Pospíšilová - předsedkyně, Jaroslav Morávek – místopředseda a Jana Vosyková – hospodářka. 

Jménem spolku jedná předseda a místopředseda, každý jednotlivě. V tomto složení byla 

provedena aktualizace údajů do spolkového rejstříku.  

V průběhu roku vedení školy rodiče informovalo o činnosti a aktivitách školy a získávalo 

zpětnou vazbu o práci školy od veřejnosti Na jednáních výboru byly pravidelně předkládány 

zprávy o hospodaření a stavu financí a schvalovány příspěvky na jednotlivé akce dle 

požadavků školy, řešily se úpravy rozpočtu podle vývoje situace. V některých rozpočtových 

kapitolách se prostředky navyšovaly z důvodu podpory konání náhradních odložených kurzů 

a akcí.  

Celková výše vybraných příspěvků ve školním roce 2022/23 činila přibližně 175 tis. Kč., 

celkové příjmy za školní rok byly 200 tis. Kč, výdaje 185 tis. Kč. Finance byly využívány na 

podporu činnosti školy tak, aby z nich měl užitek co největší počet žáků. Jednalo se obvyklé 

oblasti podpory dle schváleného rozpočtu pro školní rok: 
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- podpora kurzů stanovených ŠVP, příspěvky na dopravu (38 tis. Kč); 

- podpora žákovských soutěží, cestovné, drobné odměny (33 tis. Kč); 

- nákup potřeb na výtvarnou výchovu a knihy do knihovny (29 tis. Kč); 

- odměny pro úspěšné studenty a reprezentanty školy (34 tis. Kč); 

- zajištění maturit (včetně předávání maturitních vysvědčení (10 tis. Kč) 

- podpora aktivit dle jednotlivých žádostí (25 tis. Kč) 

- další potřeby školy - služby, administrace apod. (14 tis. Kč). 

 

Základní údaje o hospodaření SRS za kalendářní rok 2022 (v tis. Kč): 

 

Počáteční stav k 1. 1. 2022:   242 

Příjmy:     201 

Výdaje:     196 

Konečný stav k 31. 12. 2022:   247 

 

 

B) Spolupráce s dalšími školami 
 

Několikátým rokem pokračuje užší spolupráce se čtyřmi základními školami z Ústí nad 

Orlicí (ZŠ Komenského, ZŠ bratří Čapků), Dolních Libchav a Dolní Dobrouče. Společné 

projektové dny realizujeme v rámci udržitelnosti projektu IROP, v uplynulém období však 

zejména se třemi z nich i v projektu I-KAP II,  podrobněji k projektu v kap. 13 B.  

Spolupráce funguje i s Vyšší odbornou školou a střední školou zdravotnickou a sociální 

Ústí nad Orlicí, která sídlí v bezprostředním sousedství gymnázia. Pravidelně jí poskytujeme 

formou zápůjčky prostory tělocvičny na 15 hodin týdně. Příležitostně využíváme i osvětové 

a projektové aktivity zdravotní školy. 

Řada našich žáků je zároveň žáky místní ZUŠ. I z toho důvodu funguje mezi školami 

dobrá spolupráce a vzájemná podpora školních akcí, příležitostné pronájmy prostor atp. 

 

C) Spolupráce s Městem Ústí nad Orlicí 

 
Škola každoročně žádá prostřednictvím vyhlášených grantů o dílčí dotace na své projekty 

(činnost divadelního a včelařského kroužku, zajištění regionální soutěže ve cvičení s hudbou, 

údržba školního hřiště odpoledne přístupného veřejnosti). V oblasti kultury město nabízí 

zvýhodněný režim pronájmu místních scén pro vlastní kulturní akce školy. Z nabízených 

programů pro školy zajišťovaných Městem Ústí nad Orlicí jsme využili preventivní program 

pro začínající řidiče „13 minut“. 

 

D) Spolupráce s firmami 
 

Pokračuje dlouhodobá spolupráce zejména se společností Contipro, a.s. v Dolní 

Dobrouči. Několik žáků se i v uplynulém roce pravidelně účastnilo vzdělávacího cyklu 

FYBICh. Seminaristé chemie se svými pedagogy navštěvují firemní laboratoře. Několik 

vzdělávacích programů absolvovali i někteří učitelé gymnázia. 
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Příloha č. 1 – učební plány používané ve školním roce 2022/23 

A) Tabulace učebního plánu nižších ročníků gymnázia podle ŠVP 7 

Učební plán nižšího gymnázia platný od 1. 9. 2022  pro primu, sekundu a tercii                   

Vyučovací předměty 

Hodin týdně (z toho dělených 1) 

Celkem 
Z toho 

DČD 2)  Ročník 

1. 2. 3. 4. 

Český jazyk a literatura 5 (2) 4 (1) 4 (1) 3 (1) 16 (5) 1 

Anglický jazyk 3 (3) 3 (3) 3 (3) 3 (3) 12 (12)  

Matematika 5 (1) 4 (2) 4 (2) 4 (1) 17 (6) 2 

Informatika 1 (1) 1 (1) 2 (2) 2 (2) 6 (6) 2 

Dějepis 2 2 2 2 8 1 

Výchova k občanství 1 1 1 1 4  

Fyzika 3) 2 (1) 2 (1) 2 (1) 
3

2
2 (

3

2
) 8

3

2
 (3
3

2
) 2 

Chemie 3)  2 (1) 2 (1) 
3

2
2 (

3

2
) 6

3

2
  (2

3

2
) 2 

Biologie 3) 2 (1) 2 (1) 2 (1) 
3

2
2 (

3

2
) 8

3

2
 (3
3

2
) 2 

Zeměpis 2 2 2 1 7 3 

Estetická výchova 2 (2) 3 (3) 2 (2) 2 (2) 9 (9)  

Komunikační výchova 1 (1)    1 (1) 1 

Etická výchova    1 (1) 1 (1) 1 

Tělesná výchova 3 (3) 2 (2) 3 (3) 3 (3) 11 (11) 1 

Volitelný předmět 

(cizí jazyk 2 – 

francouzský, německý, 

ruský) 

 2 (2) 2 (2) 2 (2) 6 (6)  

Celkem 
29 (15) 30 (19) 31 (18) 32 (17) 

122 (69) 18 
122 (69) 

 

1) Čísla v závorce určují počet hodin týdně, ve kterých jsou třídy zpravidla děleny na skupiny.  

2) DČD = disponibilní časová dotace. 

3) Třetinová hodinová dotace u předmětů Fy, Ch, Bi je v praxi realizována třítýdenním cyklem, 

ve kterém se postupně střídají hodiny jednotlivých předmětů. 
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Poznámky k učebnímu plánu: 

JAZYK A JAZYKOVÁ KOMUNIKACE 

• Český jazyk a literatura 

Zpravidla jedna hodina z týdenní dotace je dělená na skupiny, ostatní spojené. Zařazení většího 

počtu dělených hodin je v kompetenci ředitele školy a závisí na aktuálním počtu žáků 

a personálních možnostech školy, nejčastěji se využívá pro lepší adaptaci žáků z jiných škol 

v primě. 
 

• Anglický jazyk 

Je chápán jako první cizí jazyk a jako takový je povinný pro všechny žáky. Všechny hodiny 

jsou dělené, třída je rovnoměrně dělena na dvě skupiny (obvykle 15 žáků). 

 • Další cizí jazyk 

Další cizí jazyk se vyučuje od sekundy po dvou hodinách týdně, na vyšším gymnáziu pak tři 

hodiny týdně. Žák si volí z nabídky francouzský, německý, ruský nebo španělský jazyk. Podle 

zájmu a počtu žáků ve třídě se otvírají vždy dva nebo tři jazyky, o něž je největší zájem. Počet 

otevřených skupin je v kompetenci ředitele školy, závisí na počtu žáků a aktuálních 

personálních možnostech školy. 

 

MATEMATIKA A JEJÍ APLIKACE 

• Matematika 

Zpravidla jedna hodina z týdenní dotace je dělená na skupiny, ostatní spojené. Zařazení většího 

počtu dělených hodin je v kompetenci ředitele školy a závisí na aktuálním počtu žáků 

a personálních možnostech školy. Obvykle se další dělení posiluje v sekundě a tercii. 
  

INFORMATIKA 

• Informatika 

Jde o nový předmět zahrnující stejnojmennou vzdělávací oblast. Vzhledem k tomu, že v nové 

úpravě RVP ZV je její náplň významně rozšířena a pozměněna oproti původní oblasti 

Informační a komunikační technologie, bude po přechodnou dobu tří let docházet 

k postupnému prolínání obsahu nové oblasti s obsahem, který byl dosud v předmětu zahrnut. 

Obsah původního předmětu a širší rozvíjení digitální kompetence bude postupně více 

uplatňován napříč ostatními předměty. 

Všechny hodiny jsou obvykle dělené na skupiny. 

 
 

ČLOVĚK A SPOLEČNOST 

• Dějepis 

Předmět pokrývá stejnojmenný vzdělávací obor. Všechny hodiny jsou spojené. 

 • Výchova k občanství 

Integruje vzdělávací obor Výchova k občanství vzdělávací oblasti Člověk a společnost 

a vzdělávací obor Svět práce vzdělávací oblasti Člověk a svět práce. Výchova k občanství je 

proto posílena v kvartě o jednu hodinu týdně z hodinové dotace určené RVP ZV pro oblast 

Člověk a svět práce. 
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ČLOVĚK A PŘÍRODA 

• Fyzika, Chemie, Biologie 

Kromě vzdělávacích oborů Fyzika, Chemie a Přírodopis vzdělávací oblasti Člověk a příroda 

integrují tyto předměty tematický okruh Práce s laboratorní technikou ze vzdělávací oblasti 

Člověk a svět práce. Předměty jsou proto posíleny v kvartě o dvě třetiny hodiny týdně (tj. 

celkem 2 hodiny) z hodinové dotace určené RVP ZV pro vzdělávací oblast Člověk a svět 

práce. V primě až tercii je výuka zpravidla koncipována tak, že jedna hodina týdně je spojená, 

druhá dělená na skupiny, aby vznikl prostor pro větší individualizaci, laboratorní 

a experimentální činnost. 

• Zeměpis 

Předmět pokrývá stejnojmenný vzdělávací obor. Všechny hodiny jsou spojené. 

 

UMĚNÍ A KULTURA 

• Estetická výchova 

Integruje oba vzdělávací obory vzdělávací oblasti Umění a kultura, hodiny jsou mezi Hudební 

a Výtvarnou výchovu rozděleny takto: 

Hudební výchova – od primy do kvarty 1 hodina týdně - celkem 4 

Výtvarná výchova – v sekundě 2 hodiny týdně, v ostatních ročnících - 1 hodina týdně –

celkem 5 

Výuka je realizována v dělených třídách, umožňuje-li to personální situace školy. 

 

ČLOVĚK A ZDRAVÍ 
 

• Tělesná výchova 

 

Předmět integruje oba vzdělávací obory (Výchova ke zdraví, Tělesná výchova) vzdělávací 

oblasti Člověk a zdraví. Hodiny jsou děleny zpravidla na skupiny chlapci/dívky. 

 

ČLOVĚK A SVĚT PRÁCE 

Pro výuku této vzdělávací oblasti není zaveden speciální předmět. Obsah je realizován 

v předmětech Výchova k občanství (tematický okruh Svět práce), Fyzika, Chemie a Biologie 

(Práce s laboratorní technikou). Hodinová dotace pro oblast Člověk a svět práce (celkem 

3 hod.) je využita takto: 

Výchova k občanství - 1 hodina v kvartě. 

Fyzika, Chemie a Biologie (celkem 2 hod. - po dvou třetinách v každém z těchto předmětů 

v kvartě). 

 

DISPONIBILNÍ ČASOVÁ DOTACE 

Z 18 hodin DČD je dohromady 9 hodinami posílena výuka oblasti Člověk a příroda, po dvou 

hodinách je přidáno Matematice a Informatice, po jedné hodině je přidáno Českému jazyku 

a literatuře, oblasti Člověk a společnost a předmětu Tělesná výchova. Zbývající dvě hodiny se 

poskytují k naplňování doplňujících vzdělávacích oborů: 
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• Komunikační výchova 

Jednohodinový předmět zařazený v primě, jehož náplň vychází zejména ze vzdělávacího oboru 

Dramatická výchova, souvisí s Etickou výchovou a navazuje i na předmět Český jazyk 

a literatura. Hodiny jsou vyučovány v dělených skupinách. 

 

 • Etická výchova 

Jde o jednohodinový předmět v kvartě vycházející svojí náplní ze stejnojmenného 

doplňkového vzdělávacího obsahu. Hodina je dělena na dvě skupiny. 

 

 NEPOVINNÉ PŘEDMĚTY 

Jsou vypisovány dle aktuálního zájmu žáků a personálních možností školy. Jsou plně 

v kompetenci ředitele školy. Ve školním roce 2022/23 byly otevřeny na nižším stupni 

gymnázia předměty: Dramatická výchova, Anglická konverzace, Sborový zpěv, Psaní všemi 

deseti  a Sportovní hry. 
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B) Tabulace učebního plánu nižších ročníků gymnázia podle ŠVP6  

Učební plán nižšího gymnázia platný od 1. 9. 2022 platný pro kvartu                      

Vyučovací předměty 

Hodin týdně (z toho dělených 1) 

Celkem 
Z toho 

DČD 2)  Ročník 

1. 2. 3. 4. 

Český jazyk a literatura 5 (1) 4 (1) 4 (1) 3 (1) 16 (4) 1 

Anglický jazyk 3 (3) 3 (3) 3 (3) 3 (3) 12 (12)  

Matematika 5 (1) 4 (1) 4 (1) 4 (1) 17 (4) 2 

Informační a komunikační 

technologie 
 1 (1) 1 (1) 2 (2) 4 (4) 2 

Dějepis 2 2 2 2 8 1 

Výchova k občanství 1 1 1 1 4  

Fyzika 3) 

3

2
2 (

3

2
) 

3

1
2  (

3

1
) 

3

1
2  (

3

1
) 

3

2
2 (

3

2
) 10 (2) 3 

Chemie 3)  
3

1
2  (

3

1
) 

3

1
2  (

3

1
) 

3

2
2 (

3

2
) 

3

1
7  (

3

1
1 ) 

3

1
3  

Biologie 3) 

3

1
2  (

3

1
) 

3

1
2  (

3

1
) 

3

1
2  (

3

1
) 

3

2
2 (

3

2
) 

3

2
9  (

3

2
1 ) 

3

2
2  

Zeměpis 2 2 2 1 7 2 

Estetická výchova 3 3 2 2 10  

Tělesná výchova 3 (3) 2 (2) 3 (3) 3 (3) 11 (11) 1 

Volitelný předmět 

(cizí jazyk 2 – 

francouzský, německý, 

ruský) 

  3 (3) 3 (3) 6 (6) 6 

Celkem 
29 (9) 29 (9) 32 (13) 32 (15) 

122 (46) 24 
122 (46) 

 

1) Čísla v závorce určují počet hodin týdně, ve kterých jsou třídy děleny na skupiny.  

2) DČD = disponibilní časová dotace. 

3) Třetinová hodinová dotace u předmětů Fy, Ch, Bi je v praxi realizována třítýdenním cyklem, 

ve kterém se postupně střídají hodiny jednotlivých předmětů. 
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C) Učební plán čtyřletého studia a vyšších roč. osmiletého st. dle ŠVP 6 

Učební plán vyššího gymnázia                         

Vyučovací předměty 

Hodin týdně (z toho dělených 1) 

Celkem 
Z toho 

DČD 2)  Ročník 

1. 2. 3. 4. 

Český jazyk a literatura 3 (1) 3 (1) 4 (1) 5 (1) 15 (4) 3 

Cizí jazyk (anglický) 3 (3) 3 (3) 3 (3) 3 (3) 12 (12)  

Další cizí jazyk  

(fr., něm., rus.) 
3 (3) 3 (3) 3 (3) 3 (3) 12 (12)  

Matematika 4 (1) 3+1 (1) 3 (1) 4 (1) 14 +1 (4) 4+1 

Informační a komunikační 

technologie 
2 (2) 2 (2)   4 (4)  

Dějepis 3 2 2  7  

Základy společenských 

věd 
2 2 2 2 8 1 

Fyzika 3) 

3

2
2 (

3

2
) 

3

2
3  (

3

2
) 2(1)  

3

1
8 (

3

1
1 ) 

3

1
2  

Chemie 3) 

3

2
2 (

3

2
) 

3

2
2 (

3

2
) 2(1)  

3

1
7  (

3

1
1 ) 

3

1
1  

Biologie 3) 

3

2
2 (

3

2
) 

3

2
2 (

3

2
) 3(1)  

3

1
8 (

3

1
1 ) 

3

1
2  

Zeměpis 2 2   4  

Estetická výchova (vol. 

hudební nebo výtvarná) 
2 (2) 2 (2)   4 (4)  

Tělesná výchova 2 (2) 2 (2) 2 (2) 2 (2) 8 (8)  

Volitelný předmět 1   2 (2) 3 (3) 5 (5) 3 

Volitelný předmět 2   2 (2) 3 (3) 5 (5) 3 

Volitelný předmět 3   2 (2) 3 (3) 5 (5) 3 

Volitelný předmět 4   2 (2) 3 (3) 5 (5) 3 

Celkem 
34 (16) 33 + 1 (16) 34 (21) 31 (22) 

132 + 1  

(75) 
26+1 

132 + 1  (75) 

 

1) Čísla v závorce určují počet hodin týdně, ve kterých jsou třídy děleny na skupiny.  

2) DČD = disponibilní časová dotace. 

3) Třetinová hodinová dotace u předmětů Fy, Ch, Bi je v praxi realizována třítýdenním cyklem, 

ve kterém se postupně střídají hodiny jednotlivých předmětů. 

Volitelné předměty v posledních dvou ročnících studia budou uspořádány do pěti rozvrhových 

bloků, student volí 4 předměty. Zařazení předmětů do společného bloku je plně v kompetenci 
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ředitele školy, může se rok od roku lišit dle potřeb školy a zájmu studentů. Ředitel též 

rozhoduje, které z nabízených předmětů budou v daném školním roce otevřeny. 

 

Nabídku volitelných předmětů tvoří: 

 

Anglická konverzace 

Německá konverzace 

Francouzská konverzace 

Ruská konverzace 

Seminář matematiky 

Seminář biologie 

Seminář fyziky 

Seminář chemie 

Seminář informačních technologií 

Seminář dějepisu 

Seminář společenských věd 

Seminář zeměpisu 

Svět umění 

 

Nepovinné předměty budou vypisovány dle aktuálního zájmu žáků a personálních možností 

školy. Jsou plně v kompetenci ředitele školy. 

Ve školním roce 2022/23 byly otevřeny pro žáky vyššího stupně gymnázia předměty: 

Dramatická výchova, Sborový zpěv, Psaní všemi deseti, Francouzský jazyk, Deskriptivní 

geometrie a Latina. 
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Příloha č. 2 – Přehled stavu žáků k 30. 9. 2022 

Třída 
Obor 

Žáci celkem Cizí jazyk* 
Volitelné předměty 

  
Nepovinné předměty 

třídní učitel chlapci dívky AJ NJ FJ RJ ŠJ   

1.B 
81 

30 
30 - - - - 

        Sbor 4, Dra 6, Psa 2 

Blaško 14 16           

2.B 
81 

30 
30 13 6 - 11 

        Sbor 4, Lat 1 

Kaucová 15 15         Shry 10, Psa 2 

3.B 
81 

31 
31 15 - - 16 

        Psa 1, Dra 1 

Doležalová 12 19           

4.B 
81 

30 
30 21 - - 9      Ak 15, Sbor 1 

Kroulíková 10 20        

1.A 
41 

30 
30 12 - 6 12 Hv 15, Vv 15 

    

Brdíčko 9 21     

5.B 
81 

31 
31 14 8 9 - Hv 16, Vv 15 

  Sbor 1, Lat 4, Psa 2 

Janyšová 14 17   Dg 1, Dra 2 

2.A 
41 

31 
31 11 - 7 13 Hv 14, Vv 17 

  Lat 4 

Růžička 15 16     

6.B 
81 

25 
25 17 8 - - Hv 15, Vv 10 

  Psa 5, Dg 3, Fj 3 

Motyčka 6 19     

3.A 
41 

23 
23 11 - 12 - 

Ak 18 Nk 1+4 Rk 5+0 SZe 12+8 Fj 3, Dra ? 

Bergmanová 7 16 SDě 7+11 SBi 18+0 SFy 0+7     

7.B 
81 

27 
27 18 9 - - 

Ak 22 SMa 4+10 SCh 4+7   Dg 4, Lat 2, Dra 2 

Šmétková 14 13 SIt 3+8 SSv 18+14 SvU 4+2   Sbor 5 

4.A 
41 

31 
31 12 9 10 - 

Ak 28 Nk 1+10 Rk 3+5 SZe 12+4 Dg 4, Lat 3, Dra 4 

Motlová 12 19 SDě 11+2 SBi 14+3 SFy 11+11     

8.B 
81 

30 
30 20 - 10 - 

Ak 28 SBi 18+0 SCh 9+10   Dg 2, Fj 5, Lat 3 

Kumpošt 14 16 SIt 11+7 SMa 8+11 SSv 16+15   Sbor 5 

Celkem 
  349 

349 164 48 54 61 
          

  142 207           
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Příloha č. 3 – Organizační plány pololetí 

 

1. pololetí 

1. 9.  Zahájení šk. r. 2022/2023 

5. 9. Schůzka s rodiči 1. B (Bš) 

6. 9. Exkurze Praha 3. A 

12.-15. 9. Adaptační kurz 1. B Říčky v Orlických horách 

14.-16. 9. Vídeň - poznávací zájezd němčinářů 

14.-18. 9. Paříž - poznávací zájezd francouzštinářů 

15.-17. 9.  Adaptační kurz 1. A Říčky v Orlických horách 

19. 9. Projektový den Contipro Dolní Dobrouč: SCh 3. r. a SChe 4. r. 

21. 9. Exkurze ČOV 2.A v rámci hodin laboratorních cvičení (Ru, Sl) 

23. 9. Listování Fake News Challenge - nižší gymnázium 

29. 9. Exkurze ČOV 6. B v rámci hodin laboratorních cvičení (Ru) 

5. 10. Beseda s Lenkou Bradáčovou (3.-4. ročníky) Malá scéna 

7. 10. Exkurze 5. B - výstava hub Česká Třebová 

10. 10. Projektový den se ZŠ Bratří Čapků Ústí nad Orlicí 

12. 10. Balada pro banditu - vyšší gymnázium 

17. 10. Beseda Contipro 

23. 10. DS Veselé zrcadlo: Jak se máš, Martine? 

27.-29. 10. DVD Festival Praha - účast DS Veselé zrcadlo 

31. 10. Projekce Planeta Země 

9. 11. Beseda s Arménkou pro ruštináře 

Softbalový zápas žáci vs.učitelé 

15.-18. 11. Projekt Oslavy Dne studentstva 

18. 11. Maturitní ples 4. A, 8. B 

21. 11. Projektový den se ZŠ Komenského Ústí nad Orlicí 

23. 11. Třídní schůzky 

24. 11. Preventivní program 13 minut 

25.-26. 11. Dny otevřených dveří 

28.-30. 11. Testování ČŠI 1. a 2. ročníků 

29. 11. Divadelní představení Hradec Králové: skupiny Dra 

1. 12. Projekt Oslavy Dne studentstva - představení 3. ročníků 

9. 12. Program primární prevence 1. B - 2. B 

12.-13. 12. Studentské volby prezidenta 

13. 12.  Turnaj ZŠ v basketbalu chlapci 

15. 12. Adventní setkání sborů Vox coloris a Zlatý klíček 

16. 12. Program primární prevence 3. B-4. B 

19. 12. Vánoční šachový turnaj 

20. 12. Vánoční besídky tříd 

Vánoční florbalový turnaj 

21. 12. Soutěž ve cvičení s hudbou 

Zpívání na schodech 

22. 12. Ředitelské volno pro žáky 

13. 1. Projektový den se ZŠ Dolní Libchavy 

15.-20. 1. Lyžařský kurz 2. B + 1. A 

24. 1. Exkurze Praha - seminář Svět umění 

Divadelní představení divadla HK 5. B 

25.-27. 1. Historický projekt Veroniky Malínkové 

31. 1. Ukončení 1. pololetí šk. roku 2022/2023 - výpis z vysvědčení 



Gymnázium, Ústí nad Orlicí, T. G. Masaryka 106 – Výroční zpráva za školní rok 2022/23 

36 

 

2. pololetí 

 

1. 2. Přijímačky nanečisto 

6. 2. Exkurze a workshop SChe 3. ročníků na PřF UP Olomouc 

9. 2. Seminář a workshop IKAP od 14:00 hodin 

10. 2. Fyziklání Praha 

15. 2. Testování 4. A: TIMSS Advanced - fyzikální test 

22. 2. Okresní kolo zeměpisné olympiády Libchavy 

24. 2. Medový pátek (akce SP) 

27. 2. Cestovatelská přednáška SZe 3. a 4. ročník 

28. 2. Projektový den IKAP se ZŠ Komenského Ústí nad Orlicí 

1. 3. Exkurze 6. B + SFy 3. ročníků do TE Opatovice n/L 

Přípravné kurzy k přijímacím zkouškám (1) 

2. 3. Exkurze SDě 3. ročníků do Státního okresního archivu v rámci výuky (Kd) 

12.-17. 3. Poznávací zájezd do Anglie 

15. 3. Přípravné kurzy k přijímacím zkouškám (2) 

20.-25. 3.  Lyžařský kurz 5. B 

23. 3. Beseda SDě 3. a 4. ročníků - Stanislav Motl 

27. 3. Ukliďme Česko 7. B 

28.-30. 3. Projekce filmového festivalu Jeden svět 

29. 3. Divadelní představení 3. B 

Přípravné kurzy k přijímacím zkouškám (3) 

31. 3. Projektový den IKAP se ZŠ Libchavy 

Beseda s Jaroslavem Kmentou 

3. 4. Exkurze Terezín 7. B, 3. A 

11. 4. Maturitní písemná práce z českého jazyka 

12.-13. 4. Dějepisná exkurze Praha 2. A 

Dějepisná exkurze Praha 6. B 

Maturitní písemná práce z angličtiny 

Anglická exkurze Rieter 7. B (aMk) 

13. 4. Maturitní písemná práce z FJ/NJ/RJ 

Přijímací zkoušky čtyřleté studium 1. termín 

14. 4. Přijímací zkoušky čtyřleté studium 2. termín 

17. 4. Přijímací zkoušky osmileté studium 1. termín 

18. 4. Přijímací zkoušky osmileté studium 2. termín 

19.-20. 4. Přírodovědná exkurze 5. B, 1. A 

22. 4. Zlatá včela 2023 - krajské kolo včelařské soutěže 

26. 4. Třídní schůzky 

28. 4. Poslední zvonění maturitních ročníků 

Gymplácké pálení čarodějnic 

2.-4. 5. Didaktické testy společné části maturitní zkoušky v jarním termínu 

4.-9. 5. Písemné profilové části maturitní zkoušky v jarním termínu 

5. 5. Majáles 

Vernisáž výstavy výtvarných prací studentů a učitelů 

9. 5. Program primární prevence 3. B-4. B 

Zasaď svůj strom 5. B 

10. 5. Květinový den - charitativní sbírka ČČK 

Program primární prevence 1. B-2. B 

12. 5. Fyzikální exkurze 2. B 

16.-19. 5.  Ústní maturitní zkoušky v jarním termínu 

17. 5. Den Českého rozhlasu v muzeu 1. B-4. B 
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18. 5. Dějepisná exkurze 4. B Praha 

22. 5. Fyzikálně-chemická exkurze 4. B 

23. 5. Exkurze 5. B, 1. A Kutná Hora 

Fyzikální exkurze 1. B 

24. 5. Předávání maturitních vysvědčení Hernychova vila 

25. 5. Testování ČŠI kvarta 

29. 5. – 2. 6.Vodácký kurz 3. ročníků 

30. 5. Projektový den IROP ZŠ Dolní Dobrouč 

31. 5. Anglická exkurze Rieter 2. A (a1 Mk) 

2. 6. Program v lese 2. B 

6. 6.  Divadlo v ZUŠ 1. A a 3. A: Rozumíme si? 

7. 6. Exkurze 2. B, 3. B Kutná Hora 

8. 6. Koncert Vox coloris, pěveckého sboru gymnázia, v ZUŠ 

11.-13. 6. Školní výlet 5. B 

12.-16. 6. Sportovní kurz 2. ročníků 

20.-22. 6. Turistický kurz 4. B 

20. 6.  Školní výlet 1. B 

Časoplet Smetanova Litomyšl - zájezd zájemců 

21.-22. 6. Školní výlet 1. A 

21. 6.  Schůzka s rodiči nových žáků 1. A a 1. B 

22.-23. 6. Školní výlet 2. B 

Školní výlet 3. B 

22. 6. Divadlo v ZUŠ 2. A, 7. B: Dědictví tety Libušky 

23.-27. 6. Mladá scéna - divadelní přehlídka 

26. 6. Koncert v ZUŠ: symfonický orchestr Decapoda (viz podrobnosti) 

28. 6. Projektový den - Ochrana člověka za mimořádných událostí 

Večer odměn - Malá scéna 

29. 6. Sportovní den 

30. 6. Ukončení 2. pololetí šk. roku 2022/2023 

 

 

Příloha č. 4 – Přehled oceněných žáků 

Individuální ocenění (řazeno abecedně) 
    

Adámek Viktor 7. B 2. místo krajském kole astronomické olympiády, kat. AB 

Bániková Kristýna  1. B 1. místo v okresním kole matematické olympiády, kat. Z6 

Blaško Jan  2. B 
8. místo v krajské kole logické olympiády, kat. B 

1. místo v okresním kole matematické olympiády, kat. Z7 

Blaško Johana 4. B 21. místo v krajském kole logické olympiády, kat. B 

Blažek Jan  5. B 4. - 21. místo  v mezinárodní soutěži Lidice pro 21. století, kat. II. 

Diblíková Klára 4. B 3. místo v krajském kole olympiády z němčiny, kat. II.B 

Doležal Kryštof  5. B 4. - 21. místo  v mezinárodní soutěži Lidice pro 21. století, kat. II. 

Dřímal Albert 4. A 7. místo v krajské kole biologické olympiády, kat. A 

Dudlů Kateřina 8. B 4. místo v krajském kole olympiády z ruského jazyka, kat. SŠ II 

Dvořák Jakub 2. B 2. místo v krajském kole olympiády v programování, kat. žáci 

Kaucová Marie 3. B 4. - 21. místo  v mezinárodní soutěži Lidice pro 21. století, kat. I. 
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Krajová Kateřina 7. B 11. místo v celostátním kole olympiády z českého jazyka, kat. II 

Králová Karolína 4. B 

7. místo v krajském kole olympiády z anglického jazyka, kat. VG 

II.B 

5. místo v celostátním kole soutěže Zlatá včela 

Krček Zdeněk 5.B 4. - 21. místo  v mezinárodní soutěži Lidice pro 21. století, kat. II. 

Krčková Eliška 2. B 4. - 21. místo  v mezinárodní soutěži Lidice pro 21. století, kat. I. 

Martincová Anna 6. B 
5. místo v krajském předkole mezinárodní týmové dějepisné soutěže 

gymnázii 

Mlynář Marek 1. A 
5. místo v krajském předkole mezinárodní týmové dějepisné soutěže 

gymnázii 

Musilová Johana 3. B 
4. - 6. místo v celostátní literárně historické soutěži Komenský a 

my, kat. I. 

Novotná Lucie 3. B 

2. místo v krajském kole olympiády z českého jazyka, kat. I 

3. místo v okresním kole fyzikální olympiády, kat. F 

4. - 21. místo  v mezinárodní soutěži Lidice pro 21. století., kat. I. 

4. místo v krajském kole logické olympiády, kat. B 

3. místo v celostátním kole matematického klokana, kat. Kadet 

Novotná Tereza 6. B 

4. - 6. místo v celostátní literárně historické soutěži Komenský a 

my, kat. II. 

4. - 21. místo  v mezinárodní soutěži Lidice pro 21. století 

Pavlišová Klára 2. B 3. místo v okresním kole matematické olympiády, kat. Z7 

Roušar David  4. A 5. místo v krajském kole logické olympiády, kat. C 

Škarka Albert 1. B 9. místo v krajském kole zeměpisné olympiády, kat. A 

Šnajdar Štěpán 6. B 

3. místo v krajském kole soutěže Kraj pro bezpečný internet 

5. místo v krajském předkole mezinárodní týmové dějepisné soutěže 

gymnázii 

Tomášová Daniela 7. B 7. místo v krajském kole olympiády z němčiny, kat. III.B 

Vondráček Josef 2. B 2. místo v krajském kole matematického klokana, kat. Benjamín 

 

 
 

Týmová ocenění 
 

Basketbal - olympiáda dětí   

Blaško Johana 4. B 

2. místo v krajském kole olympiády dětí v basketbale 

Dolečková Veronika 4. B 

Doubínková Žaneta 4. B 

Lavičková Lucie 3. B 

Maličká Alžběta 3. B 

Morávková Lucie 4. B 

Suchomelová Anežka 3. B 

Šedová Natálie 3. B 

Zábranská Ema 4. B 

Basketbal - chlapci   
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Blaško Jan 2. B 

1. místo v okresním kole v basketbale, kat. základních škol 

Bodlák Petr 2. B 

Boháč Dominik 1. B 

Duffek Antonín 1. B 

Kvapil Antonín 1. B 

Morávek Matěj 1. B 

Poslušný Patrik 2. B 

Šmétka Matěj 2. B 

Zábrodský Matyáš 2. B 

Basketbal - dívky   

Bartáčková Tereza 4. A 

2. místo v krajském kole středoškolských her v basketbale 

Blaško Johana 4. B 

Dudlů Kateřina 8. B 

Hortlíková Veronika 8. B 

Kovářová Karolína 8. B 

Krejzová Lucie 4. A 

Saňáková Vendula 8. B 

Zábranská Ema 4. B 

Energetická olympiáda   

Adámek Viktor 7. B 
29. místo v celostátním finále týmové soutěže Energetická 

olympiáda, kat. středních škol 
Hyhlík Jakub 7. B 

Lejsek Mikuláš 7. B 

Fyzikální on -line   

Adámek Viktor 7. B 

9. místo v celostátní týmové soutěži Fyzikální on-line, kat. středních 

škol 

Blažek Josef 7. B 

Kalista Martin 7. B 

Novotný Václav 7. B 

Osoha Bartoloměj 7. B 

Přespolní běh   

Burešová Lucie  3. A 
3. místo v krajském kole týmové soutěže Přespolní běh, kat. 

středních škol 
Brožková Tereza 7. B 

Carbová Adéla 3. A 

Stolní tenis   

Hlavsa Alex 8. B 

1. místo v krajském kole týmové soutěže Stolní tenis, kat. středních 

škol 

Krupa Michal 4. A 

Kulda David 6. B 

Svojanovský Jakub 7. B 

Šplh   

Burešová Lucie 3. A 

1. místo v krajském kole týmové soutěže ve šplhu, kat. středních 

škol 

Carbová Adéla 3. A 

Hyláková Lucie 7. B 

Nováková Eliška 1. A 
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Příloha č. 5 – Přehled účasti na vzdělávacích programech  

 

Příjmení Jméno Název/téma školení Místo konání Organizátor 
Bergmanová Martina Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Bergmanová Martina Dva dny s didaktikou 

matematiky 

Praha PdF Uk 

Blaško Hana Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Blaško Hana Digitální technologie a 

leadership 

Pardubice KrÚ Pk 

Hoffmann Marek Nová informatika na gymnáziích webinář NPI 

Hoffmann Marek OP JAK Šablony I - žádost pro 

SŠ a V0Š 

webinář NPI 

Hoffmann Marek OP JAK Šablony I - realizace webinář NPI 

Hoffmann Marek Jak na nový RVP G, webinář pro 

ředitele 

webinář NPI 

Hoffmann Marek Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Hoffmann Marek Hostovaná spisová služba Pardubice KrÚ Pk 

Holásek Pavel Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Janyš Miroslav Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Janyšová Lenka Scénické čtení, tvůrčí motivace 

žáka ke čtenářství 

Hradec Králové CUA, Hradec 

Králové 

Janyšová Lenka Dílna o přednesu Hradec Králové   

Janyšová Lenka Učební úlohy ve výuce chemie 

na středních školách 

webinář Descartes 

Janyšová Lenka Karcinogeny a teratogeny v 

našem souč. živ. prostředí 

webinář Descartes 

Kristek Tereza CLIL ve výuce španělského 

jazyka v rámci environmentální 

výchově 

webinář Descartes 

Kristek Tereza Učíme španělštinu 

prostřednictvím umění. 

Metodologie a praxe 

webinář Descartes 

Kristek Tereza Aktivity a hry ve výuce 

anglických časů pro starší žáky 

Olomouc Descartes 

Kristen František Zahraniční stáž-program 

Mobility-Slovinsko 

Portorož, Koper, 

Izol 

CUCU 

Pard.kraje,o.p.s. 

Kristen František Exkurze v laboratořích Contipra. 

Přednášky 

Dolní Dobrouč Contipro a.s. 

Kristen František Genetická rozmanitost. Kvantová 

fyzika. 

online Contipro a. s.  

Kristen František Interakce světla s hmotou. 

Počítače a léčiva. 

online Contipro a. s.  

Kristen František Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 
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Kristen František Životní styl prokaryot. 

Proteomika. 

online Contipro a. s.  

Kristen František Nanomateriály, syntéza, 

vlastnosti, aplikace 

Dolní Dobrouč Contipro a. s. 

Kroulíková Klára Cesta do hlubin studia chemie Praha Přírodovědecká 

fakulta UK 

Kroulíková Klára Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Kroulíková Klára Dva dny s didaktikou 

matematiky 

Praha PdF UK 

Kroulíková  Klára  ExpEdice chemie  webinář  H-EDU 

Kroulíková Klára Zahraniční stáž - program 

MOBILITY - Nizozemí 

Alkmaar CUCU 

Pard.kraje,o.p.s. 

Kumpošt Jaroslav Krajské konference EVVO 2022 Litomyšl Krajský úřad 

Pardubického 

kraje 

Kumpošt Jaroslav Basketbal ve škole Litomyšl Česká 

basketbalová 

federace 

Kumpošt Jaroslav Škola v pohybu Žamberk AŠSK, FAČR 

Kumpošt Jaroslav Seminář pro vedoucí VKM Nasavrky ČSV 

Kumpošt Jaroslav Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Minářová Eva Studená válka Brno Descartes 

Motyčka Václav Na cestě ka kvantové mechanice Praha Descartes 

Motyčka Václav Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Novotný David Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Novotný David Ekonomie, bankovnictví, peníze, 

lidské jednání 

webinář Lazy Gardening 

s. r. o. 

Pirklová Kateřina Geogebra I Brno Descartes 

Pirklová Kateřina Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Pirklová Kateřina Zahraniční stáž - program 

MOBILITY - Nizozemí 

Alkmaar CUCU 

Pard.kraje,o.p.s. 

Pražáková Lenka Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Růžička Radovan Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Sloupenská Eva Motivace a digitální gramotnost 

ve výuce s 3D modely 

Ústí nad Orlicí ICT Education, 

s. r. o. 

Svoboda Ondřej Posilování vlastní vahou těla Ustí nad Orlicí  CCV Pardubice 

Šmétková Jana Současná literatura pro děti a 

mládež II 

Praha Kritické 

myšlení 

Šmétková Jana Praktické a zábavné aktivity do 

hodin literatury k okamžitému 

použití 

Praha Descartes 

Vosyková Jana Hostovaná spisová služba Pardubice KrÚ Pk 
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Příloha č. 6 – Přehled hospodaření za rok 2022 

 

Rozvaha 

 

 Stav k 31. 12. v tis. Kč 

Ukazatel 2022 2021 

Index 

2022/2021 

Neinvestiční dotace a příspěvky celkem 35 728 33 632 1,06 

Neinvestiční dotace poskytnuté        

na 1 kalendářní rok 35 656 33 065 1,08 

v tom:       

Od zřizovatele celkem 4 321 3 212 1,35 

z toho:       

provozní příspěvek 3 925 2 816 1,39 

příspěvek na opravy a udržování 0 0   

ostatní NIV příspěvky od zřizovatele 396 396   

        

MŠMT celkem 31 306 29 783 1,05 

z toho:       

dotace na přímé náklady 30 837 29 634 1,04 

ostatní NIV dotace z MŠMT celkem 469 149 3,15 

        

Ostatní NIV dotace celkem 29 70 0,41 

        

Neinvestiční dotace poskytnuté na více let 

celkem 72 567 0,13 

v tom:       

MŠMT - projekty EU celkem 72 567 0,13 

        

Ostatní NIV dotace celkem       

        

Investiční transfery a dotace celkem 3 236 0   

v tom:       

Od zřizovatele 3 236 0   

INV dotace od ostatních poskytovatelů 0 0   
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Výsledovka 

 

       v tis. Kč 

  31. 12. 2022 31. 12. 2021 Index 2022/2021 

Ukazatel 

Číslo 

účtu 

Hlavní 

činnost 

Hosp. 

činnost 

Hlavní 

činnost 

Hosp. 

činnost 

Hlavní 

činnost 

Hosp. 

činnost 

Náklady celkem   36 023   34 766   1,04   

z toho:               

Náklady z činnosti celkem   36 023   34 766   1,04   

z toho:               

spotřeba materiálu 501 380   593   0,64   

spotřeba energie 502 1 061   557   1,90   

opravy a udržování 511 129   639       

Mzdové náklady 521 22 757   21 799   1,04   

z toho:               

platy 521 22 250   21 314   1,04   

dohody celkem 521 247   485   0,51   

Odpisy dlouhodobého majetku 551 1 533   1 533   1,00   

Ostatní náklady 549             

z toho:               

pojištění 549             

                

Výnosy celkem   36 023   34 766   1,04   

z toho:               

Výnosy z činnosti celkem   406   1 136   0,36   

z toho:               

výnosy z prodeje vlastních 

výrobků 601 0   0       

výnosy z prodeje služeb 602 35   25       

výnosy z pronájmu 603 190   176   1,08   

čerpání fondů 648 88   833       

ostatní výnosy z činnosti 649 92   103   0,89   

                

Výnosy vybraných místních 

vládních institucí z transferů 672 35 618   33 630   1,06   

                

Výsledek hospodaření  

po zdanění   0   0       
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Fondy 

     v tis. Kč 

Ukazatel 

Číslo 

účtu 31. 12. 2022 

Finančně 

kryto 31. 12. 2021 

Finančně 

kryto 

Fondy celkem           

fond odměn 411 0   0   

FKSP 412 82 62 163 135 

rezervní fond tvořený ze zlepšeného 

VH 413 76 76 76 76 

rezervní fond z ostatních zdrojů 414 0 0 0 0 

fond investic 416 137 137 79 79 

 

Dotace 

 Stav k 31. 12. v tis. Kč 

Ukazatel 2022 2021 

Index 

2022/2021 

Neinvestiční dotace a příspěvky celkem 35 728 33 632 1,06 

Neinvestiční dotace poskytnuté  

na 1 kalendářní rok 35 656 33 065 1,08 

v tom:       

Od zřizovatele celkem 4 321 3 212 1,35 

z toho:       

provozní příspěvek 3 925 2 816 1,39 

příspěvek na opravy a udržování 0 0   

ostatní NIV příspěvky od zřizovatele 396 396   

        

MŠMT celkem 31 306 29 783 1,05 

z toho:       

dotace na přímé náklady 30 837 29 634 1,04 

ostatní NIV dotace z MŠMT celkem 469 149 3,15 

        

Ostatní NIV dotace celkem 29 70 0,41 

        

Neinvestiční dotace poskytnuté na více let 

celkem 72 567 0,13 

v tom:       

MŠMT - projekty EU celkem 72 567 0,13 

        

Ostatní NIV dotace celkem       

        

Investiční transfery a dotace celkem 3 236 0   

v tom:       

Od zřizovatele 3 236 0   

INV dotace od ostatních poskytovatelů 0 0   
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Příloha č. 7 – Přehledy prospěchů tříd 
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